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Sporządzono: 09.03.2026

Protokół nr II/2026 z sesji

XIII Sesja IX Kadencji Rady Miejskiej w Nowym Warpnie
data posiedzenia: 28-01-2026

miejsce posiedzenia: Sala Posiedzeń Urzędu Gminy w Nowym Warpnie; pl. Zwycięstwa 1; 72-022
Nowe Warpno

Porządek obrad

Sprawy regulaminowe:1.
otwarcie obradA.
stwierdzenie quorumB.
zatwierdzenie porządku ze zmianamiC.

Interpelacje i wnioski radnych.2.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Nowe Warpno.3.
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji:4.

przedstawienie projektu uchwałyA.
stanowisko stałej komisji Rady MiejskiejB.
dyskusjaC.
głosowanieD.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki5.
Komunalnej w Nowym Warpnie w zakresie gospodarki wodno-ściekowej:

przedstawienie projektu uchwałyA.
stanowisko stałych komisji Rady MiejskiejB.
dyskusjaC.
głosowanieD.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/101/2025 Rady Miejskiej w Nowym Warpnie z6.
dnia 11 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowe Warpno na rok 2026:

przedstawienie projektu uchwałyA.
stanowisko stałej komisji Rady MiejskiejB.
dyskusjaC.
głosowanieD.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Polickiego:7.
przedstawienie projektu uchwałyA.
dyskusjaB.
głosowanieC.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Program profilaktyki i8.
wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Nowe Warpno na lata 2026 –
2028”:

przedstawienie projektu uchwałyA.
stanowisko stałych komisji Rady MiejskiejB.
dyskusjaC.
głosowanieD.

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Nowe9.
Warpno na lata 2026 - 2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania
projektu strategii, w tym trybu konsultacji:
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przedstawienie projektu uchwałyA.
stanowisko stałych komisji Rady MiejskiejB.
dyskusjaC.
głosowanieD.

Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego ,,Korpus Wsparcia Seniorów”10.
na rok 2026:

przedstawienie projektu uchwałyA.
stanowisko stałej komisji Rady MiejskiejB.
dyskusjaC.
głosowanieD.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/311/2024 Rady Miejskiej w Nowym11.
Warpnie z dnia 15 lutego 2024 roku w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy
Domowej oraz Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Gminy Nowe Warpno na lata 2024-2030:

przedstawienie projektu uchwałyA.
stanowisko stałej komisji Rady MiejskiejB.
dyskusjaC.
głosowanieD.

Komunikaty i informacje.12.
Sprawy organizacyjne.13.
Zamknięcie obrad.14.

Wykaz głosowań

Zatwierdzenie porządku ze zmianami (2026-01-28 16:11:28)1.
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Bartłomiej Ignaciuk; Emilia Kalisz; Michał
Korzeniewski; Helena Kowalska; Magdalena Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Marcin Olek;
Piotr Skirmuntt; Łukasz Szwebel; Aleksandra Wis; Mariusz Wnuk; Paweł Wojcieszczyk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji (2026-01-28 16:26:35)2.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 11 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Emilia Kalisz; Michał Korzeniewski; Helena Kowalska;
Magdalena Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Marcin Olek; Piotr Skirmuntt; Łukasz Szwebel;
Aleksandra Wis; Mariusz Wnuk;
PRZECIW - 1 - Paweł Wojcieszczyk;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Bartłomiej Ignaciuk;
Podjęcie uchwały ze zmianą w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu3.
Gospodarki Komunalnej w Nowym Warpnie w zakresie gospodarki wodno-ściekowej (2026-01-28
16:40:00)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 10 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Emilia Kalisz; Michał Korzeniewski; Helena Kowalska;
Magdalena Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Piotr Skirmuntt; Łukasz Szwebel; Aleksandra
Wis; Mariusz Wnuk;
PRZECIW - 2 - Marcin Olek; Paweł Wojcieszczyk;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Bartłomiej Ignaciuk;
Podjęcie uchwały ze zmianą w sprawie zmiany uchwały nr XII/101/2025 Rady Miejskiej w Nowym4.
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Warpnie z dnia 11 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowe Warpno na
rok 2026 (2026-01-28 17:06:20)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Bartłomiej Ignaciuk; Emilia Kalisz; Michał
Korzeniewski; Helena Kowalska; Magdalena Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Marcin Olek;
Piotr Skirmuntt; Łukasz Szwebel; Aleksandra Wis; Mariusz Wnuk; Paweł Wojcieszczyk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Polickiego (2026-01-285.
17:31:44)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 9 - Bartłomiej Ignaciuk; Emilia Kalisz; Michał Korzeniewski; Helena Kowalska; Magdalena
Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Marcin Olek; Piotr Skirmuntt; Aleksandra Wis;
PRZECIW - 1 - Łukasz Szwebel;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 3 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Mariusz Wnuk; Paweł Wojcieszczyk;
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Program profilaktyki i6.
wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Nowe Warpno na lata 2026 –
2028” (2026-01-28 17:58:29)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Bartłomiej Ignaciuk; Emilia Kalisz; Michał
Korzeniewski; Helena Kowalska; Magdalena Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Marcin Olek;
Piotr Skirmuntt; Łukasz Szwebel; Aleksandra Wis; Mariusz Wnuk; Paweł Wojcieszczyk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Nowe7.
Warpno na lata 2026 - 2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania
projektu strategii, w tym trybu konsultacji (2026-01-28 18:08:39)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Bartłomiej Ignaciuk; Emilia Kalisz; Michał
Korzeniewski; Helena Kowalska; Magdalena Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Marcin Olek;
Piotr Skirmuntt; Łukasz Szwebel; Aleksandra Wis; Mariusz Wnuk; Paweł Wojcieszczyk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego ,,Korpus Wsparcia Seniorów”8.
na rok 2026 (2026-01-28 18:12:25)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Bartłomiej Ignaciuk; Emilia Kalisz; Michał
Korzeniewski; Helena Kowalska; Magdalena Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Marcin Olek;
Piotr Skirmuntt; Łukasz Szwebel; Aleksandra Wis; Mariusz Wnuk; Paweł Wojcieszczyk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/311/2024 Rady Miejskiej w Nowym9.
Warpnie z dnia 15 lutego 2024 roku w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy
Domowej oraz Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Gminy Nowe Warpno na lata 2024-2030:
(2026-01-28 18:14:23)
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przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Jolanta Falkowska - Sobolewska; Bartłomiej Ignaciuk; Emilia Kalisz; Michał
Korzeniewski; Helena Kowalska; Magdalena Krasnodębska; Konrad Krasnodębski; Marcin Olek;
Piotr Skirmuntt; Łukasz Szwebel; Aleksandra Wis; Mariusz Wnuk; Paweł Wojcieszczyk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji

W dniu 28.01.2026 roku odbyło się posiedzenie XIII Sesji IX Kadencji Rady Miejskiej w
Nowym Warpnie, które rozpoczęło się o godzinie 16:00 i trwało do godziny 19:06. Sesję
poprowadziła  Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Helena  Kowalska,  protokołowała  Klaudia
Lipińska.

Zgodnie z listą obecności z chwilą rozpoczęcia posiedzenia sesji, na skład 15 radnych, obecnych było
13 radnych.   W związku z  tym rada posiada quorum do podejmowania  prawomocnych decyzji.
Nieobecny był Radny Wiesław Andrzejewski oraz Radny Jakub Ignaciuk. Z pracowników Urzędu Gminy
w Nowym Warpnie obecni byli Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba, Sekretarz Gminy Rozalia
Adamska,  Skarbnik  Gminy  Nowe  Warpno  Jolanta  Jędrzejczak.  Spośród  Kierowników  Gminnych
Jednostek  Organizacyjnych:  Dyrektor  Zakładu Gospodarki  Komunalnej  w Nowym Warpnie  Robert
Rogowski,  Dyrektor  Zespołu  Szkolono-Przedszkolnego  w  Nowym  Warpnie  Robert  Maślonkowski,
starszy pracownik socjalny OPS w Nowym Warpnie Wioletta Różek, pracownik socjalny OPS w Nowym
Warpnie Joanna Łosin. Spośród Jednostek Pomocniczych Gminy obecny był Sołtys Sołectwa Warnołęka
Mariusz Wysocki, Przewodnicząca Rady Osiedla Podgrodzie Iwona Kopytowska.

Przebieg obrad:

00:00:01 - 00:03:57

Ad. 1 Otwarcie obrad

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Witam Pana Burmistrza.
Witam pracowników urzędu, witam kierowników jednostek i Pan Sołtys widzę jest, Pan Dyrektor jest.
Witam Państwa Radnych. Otwieram sesję Rady Miejskiej w Nowym Warpnie. Na sali mamy trzynastu
radnych i możemy prawomocnie podejmować decyzję. I przechodzimy do zatwierdzenia porządku
obrad. I proszę, tutaj mamy wniosek Pana Burmistrza.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Chciałbym złożyć wniosek, aby do programu obrad
wprowadzić  rozpatrzenie  projektu  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Powiatu
Polickiego.  Jest  to  uchwała  związana  z  mającym  funkcjonować  w  okresie  lipiec  sierpień
Samorządowym Szlakiem Wodnym, a środki budżetowe już były uwzględnione w uchwale budżetowej.
Natomiast jest to potrzebna formalna uchwała jeszcze, aby taką pomoc finansową udzielić.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dobrze.  Dziękuję
bardzo.  I  drodzy Państwo jest  kilka zmian zaproponowanych do porządku obrad.  Między innymi
chciałabym również, żeby petycja została rozpatrzona na początku. W następnej kolejności uchwała i
dopiero potem budżet, zmiany w budżecie. I może ja odczytam propozycję porządku obrad właśnie z
uwzględnieniem tej uchwały i tych wszystkich zmian. Dobrze więc, mieliśmy sprawy regulaminowe.
Drugi punkt interpelacje i wnioski radnych. Trzeci sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Nowe
Warpno 4. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. Punkt 5. Podjęcie uchwały w sprawie
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ustalenia stawki dotacji  przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowym Warpnie w
zakresie  gospodarki  wodnościekowej.  Punkt  6.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  Nr
XII/102/2025 Rady Miejskiej w Nowym Targu z dnia 11 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia
budżetu Gminy Nowe Warpno na rok 2026. Punkt 7 to podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy
finansowej  dla  Powiatu  Polickiego.  Punkt  8.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Programu polityki
zdrowotnej. 9 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy
Nowe Warpno. Punkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego ,,Korpus
Wsparcia Seniorów”. Punkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały XXXV/311/2024. Punkt
12. Wtedy mamy komunikat i informacje. Punkt 13. Sprawy organizacyjne 14. Zamknięcie obrad. Czy
mamy  jakieś  uwagi  do  zaproponowanego  porządku  obrad?  Zmienionego.  Dziękuję  bardzo.  To
przechodzimy do głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem takiego zaproponowanego
porządku obrad? Dziękuję bardzo. Przyjęto jednogłośnie.

00:03:58 – 00:04:07

Ad. 2 Interpelacje i wnioski radnych

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Drodzy Państwo. Punkt
drugi interpelacje i wnioski radnych. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęły żadne.

00:04:08 – 00:11:08

Ad. 3 Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Nowe Warpno

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Punkt  trzeci.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Nowe Warpno. Proszę, Panie Burmistrzu, oddaję głos.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy Nowe
Warpno za okres od 11 grudnia 2025 do 27 stycznia 2026. W tym okresie zostały wydane następujące
zarządzenia. Zarządzenie w sprawie powołania komisji  konkursowej opiniującej oferty składane w
otwartych konkursach na realizację zadań z zakresu działalności pożytku publicznego i wolontariatu
na lata 2026-2028 Zarządzenie w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy Nowe Warpno na 2025.
Zarządzenie w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy na rok 2025. Zarządzenie w sprawie
określenia zasad nadawania i odbierania uprawnień do korzystania z krajowego systemu e-faktur.
Zarządzenie w sprawie ustalenia opłat za przewozy świadczone środkami publicznego transportu
zbiorowego organizowanego przez  Gminę Nowe Warpno.  Zarządzenie  w sprawie przyjęcia  planu
finansowego budżetu Gminy Nowe Warpno na rok 2026. Zarządzenie w sprawie przyjęcia dochodów
związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz zadań zleconych, które podlegają
przekazaniu do budżetu państwa w roku 2026. Zarządzenie w sprawie ogłoszenia konsultacji projektu
prawa miejscowego w dziedzinach działalności organizacji pozarządowych. Zarządzenie w sprawie
przeznaczenia do oddania w dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe
Warpno oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy na okres trzech lat.
Zarządzenie  w  sprawie  ogłoszenia  rokowań  po  drugim  nieograniczonym  przetargu  ustnym
zakończonym wynikiem negatywnym na sprzedaż nieruchomości zabudowanej lokali mieszkalnych
wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej. W tym okresie w zakresie działalności Urzędu wydano 42
decyzje dotyczące warunków zabudowy. Wystawiono 5 postanowień opiniujących wstępny podział
nieruchomości. Wystawiono 6 decyzji zatwierdzającą podział nieruchomości. Wydano 14 zaświadczeń
stwierdzających brak miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Prowadzonych jest 51
postępowań w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy. Trwa procedura sporządzenia planu
ogólnego. Przekazano do trzeciego uzgodnienia przez organy współdziałające. W sprawie określenia
wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok wystawiono 7 decyzji w sprawie podatku dla
osób fizycznych.  Przyjęto 11 deklaracji  na podatek od nieruchomości  dla  osób prawnych.  Wydano 5
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decyzji  w  sprawie  stwierdzenia  nadpłaty.  Określenia  wysokości  podatku  od  nieruchomości.  Oraz
odmowy części zwrotu nadpłaty w związku z zwrot nadpłaty podatku. Obecnie akta sprawy zostały
przekazane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w związku z odwołaniem od tej decyzji. Tutaj
od  razu  powiem  państwu,  to  są  sprawy  dotyczące  opodatkowania  podmiotu  związanego  z  tą
infrastrukturą kolejową. Tutaj z mecenasem kilka rozmów na ten temat, ale i tutaj bardzo duża praca
pani głównej specjalisty do spraw podatków, która też na bieżąco śledzi orzecznictwo i NSA wydał
dość, powiedzmy w tej sprawie, po tym, jak Trybunał Sprawiedliwości orzekł na niekorzyść naszą,
jeżeli  chodzi  o  zakwalifikowanie  tego  pod  pomoc  publiczną  i  brak  ratyfikacji  dokumentów  przez
Polskę, to teraz pojawiło się orzecznictwo NSA, które mówi, że opodatkowaniu nie cała działka, tylko
tereny, które są pod infrastrukturę bezpośrednio kolejową i oświetlenie. My wystąpiliśmy do podmiotu
o to, aby przedstawił nam załączniku na mapie zasadniczej i przeprowadził analizę właśnie pod kątem,
jaki  teren  jest  pod  to  zajęty.  To  zweryfikowaliśmy.  No  i  w  związku  z  tym  ta  nasza  nadpłata  była  o
olbrzymią kwotę niższa niż byśmy musieli i po to, żeby już nie leciały odsetki, to wydałem decyzję po
części ustalającą właśnie podatek, uwzględniając tę powierzchnię i odmowę odnośnie stwierdzenia
nadpłaty na pozostałą część i środki z budżetu zwróciliśmy do podmiotu, żeby potem nie płacić już
odsetek. Podmiot oczywiście odwołał się od tej decyzji do SKO, ale myślę, że tu jest duża szansa, że
skoro  podtrzyma  nasze  stanowisko  wcześniej,  kiedy  do  nas  zwracano  dokumenty,  my  też
rozmawialiśmy z przedstawicielami SKO i oni raczej tą linię orzeczniczą widzą mniej więcej tak, jak my
to teraz widzimy. No, mam nadzieję, że to tutaj tak się zakończy. To, że podmiot się odwołał, to to jest
naturalne,  bo  to  jest  firma  wynajęta  przez  podatnika.  No  trudno,  żeby  nie  realizowało  do  końca
procedury, żeby obniżyć ich koszty, bo to my też byśmy na pewno się odwoływali w takiej sytuacji. To
akurat chciałem o tym powiedzieć. No to też dla gminy była bardzo, jest dalej bardzo ważna sprawa.
Prowadzone są  4  postępowania  wszczęte  z  urzędu w sprawie  określenia  wysokości  podatku  od
nieruchomości  od  nieruchomości  dla  osób  prawnych.  Do  organu  drugiej  instancji  przekazano  8
postępowań odwołania. Dodatkowo prowadzone jest postępowanie podatkowe w sprawie ustalenia
zobowiązania  podatkowego  wszczęte  z  urzędu  dla  osoby  fizycznej.  Prowadzone  jest  jedno
postępowanie  w  sprawie  wydania  decyzji  o  środowiskowych  uwarunkowaniach  przedsięwzięcia.
Wpłynęły  2  zgłoszenia  zamiaru  usunięcia  drzew  przez  osoby  fizyczne.  Przeprowadzono  3
postępowania w przedmiocie wydania decyzji  zmieniającej  w sprawie zgody na usunięcie drzew.
Przyjęto 22 wnioski o nowy dowód, wydano 17 nowych dowodów osobistych, udzielono 7 ślubów,
wydano 46 aktów stanu cywilnego, zarejestrowano 2 zgony. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo. Pytania
w tym zakresie to bardzo proszę w komunikatach Informacje.

00:11:09 – 00:19:17

Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Przechodzimy teraz do
punktu czwartego. Jest to podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. Bardzo bym prosiła może
na wstępie, aby przybliżyć tutaj treść petycji, przedstawić czego dotyczy.

Radna Emilia Kalisz: Petycja. Mieszkańcy Sołectwa Warnołęka wraz z Sołtysem panem Mariuszem
Wysockim żądamy przywrócenia dopłat do wywozu nieczystości płynnych. W dniu 20 listopada 2025
roku mieszkańcy Sołectwa Warnołęka otrzymali  pismo od Zakładu Gospodarki  Komunalnej  Nowe
Warpno dotyczące rozwiązania umowy o ryczałtowy wywóz nieczystości płynnych. Jako powód podano
zniesienie od 1 stycznia 2026 roku dopłat do wywozu nieczystości płynnych. Nasza miejscowość jako
jedna z nielicznych w Gminie Nowe Warpno, do dziś dnia nie doczekała się podłączenia do kanalizacji.
W  zamian  Gmina  Nowe  Warpno  finansowo  wspierała  mieszkańców  poprzez  dopłaty  do  wywozu
nieczystości  płynnych,  dzięki  czemu rachunki  rozliczano ryczałtowo,  a mieszkańcy opłacali  je  na
podobnym  poziomie,  co  w  pozostałych  miejscowościach  przynależnych  gminy.  Wraz  z
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wypowiedzeniem umów i cofnięcie dopłat rachunki nasze od stycznia 2026 wzrosną przykładowo z
około 260 zł do 500-600 zł woda i odbiór nieczystości. To bardzo dużo dla przeciętnego mieszkańca,
szczególnie dla uboższej części naszego społeczeństwa. W dniu 24 listopada 2025 r. Burmistrz w
imieniu naszej gminy odebrał nagrodę wyróżnienia Siódme miejsce w rankingu samorządów. Wśród
kryterium oceny były między innymi finanse, infrastruktura, społeczeństwo i środowisko. Cieszymy się
z tego zaszczytu razem z innymi mieszkańcami naszej gminy. Jednocześnie pragniemy, aby nadal
traktowano  nas  na  równi  z  pozostałą  częścią  mieszkańców.  Potrzebujemy  Waszego  wsparcia
finansowego. Sołtys Warnołęki Mariusz Wysocki oraz mieszkańcy Sołectwa Warnołęka.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Komisja do rozpatrywania skarg, wniosków i petycji, a z racji tego, że jednak jest to temat dotyczący
wielu mieszkańców, skierował  Pan Przewodniczący tą petycję z  prośbą o zapoznanie się z  nią i
wyrażenie swojego stanowiska do pozostałych komisji. I komisje tym się zajęły i może tutaj bym na
początek prosiła niech Komisja Polityki Społecznej odczyta swoje stanowisko ustalenia do tej petycji.

Radny  Bartłomiej  Ignaciuk:  Komisja  Polityki  Społecznej  stanowisko  w  sprawie  wniosku
Przewodniczącego  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji  w  sprawie  petycji  mieszkańców  Sołectwa
Warnołęka o przywrócenie dopłaty do wywozu nieczystości płynnych. Komisja po przeanalizowaniu
złożonych  petycji  przedstawionych  argumentów przychyla  się  do  uwzględnienia  złożonej  petycji.
Jednocześnie  Komisja  jako  załatwienie  petycji  proponuje  przyjąć  uchwałę  przedłożoną  przez
Burmistrza  Nowego  Warpna  w  zakresie  udzielenia  dotacji  przedmiotowej  Zakładowi  Gospodarki
Komunalnej  w  Nowym  Warpnie  do  każdego  jednego  metra  sześciennego  ścieków  odbieranych
pojazdem  asenizacyjnym  z  nieruchomości  komunalnych,  z  nieruchomości  będących  własnością
Skarbu Państwa, a także odbieranych od tych właścicieli nieruchomości, którzy zlecą wykonanie usługi
polegającej na odbieraniu ścieków pojazdem asenizacyjnym w ramach umów o zaopatrzenie w wodę i
odprowadzanie  ścieków  zawartych  z  Zakładem  Gospodarki  Komunalnej  w  Nowym  Warpnie  w
wysokości 27 zł 2 groszy brutto. Jednocześnie Komisja wnioskuje, aby dopłata ta obowiązywała tylko
do końca 2026 roku. W tym czasie mieszkańcy powinni podjąć działania zmierzające do uregulowania
wywozu nieczystości  płynnych po okresie obowiązywania dopłaty.  Głosowało za 7 osób,  6 za,  1
wstrzymała się. Dziękuję.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Komisja Budżetu.

Radny  Marcin  Olek:  Komisja  Budżetu  i  Rozwoju  Gospodarczego.  Stanowisko  komisji  do
przedstawionej petycji jest tożsame ze stanowiskiem komisji poprzedniej. Podczas głosowania było
obecnych pięciu członków. Za było trzech, dwóch zgłosiło sprzeciw. Wstrzymało się zero.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo. Czy
Komisja  Skarg,  Wniosków  i  Petycji  odczyta  swoje  stanowisko?  Jak  już  powzięła  informację  o
pozostałych komisji.

Radna Emilia Kalisz: W dniu 1 grudnia 2025 roku wpłynęła do Rady Miejskiej w Nowym Warpnie
petycja  swoje  żądania  przywrócenia  dopłat  do  wywozu  nieczystości  płynnych.  Komisja  Skarg,
Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Nowym Warpnie zajmowała się petycją na posiedzeniu w dniu 5
grudnia  2025  roku.  Przewodniczący  Komisji  wystąpił  z  wnioskiem o  opracowanie  stanowiska  w
sprawie petycji mieszkańców Sołectwa Warnołęka o przywrócenie dopłaty do wywozu nieczystości
płynnych do Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Polityki Społecznej. Komisja po
przeanalizowaniu złożonej petycji, przedstawionych argumentów i stanowisk Komisji przychyla się do
uwzględnienia  złożonej  petycji.  Jednocześnie  Komisja  jako  załatwienie  petycji  proponuje  przyjąć
uchwałę przedłożoną przez Burmistrza Nowego Warpna w zakresie udzielenia dotacji przedmiotowej
Zakładowi  Gospodarki  Komunalnej  w  Nowym Warpnie  do  każdego  metra  sześciennego  ścieków



8

odbieranych  pojazdem asenizacyjnym z  nieruchomości  komunalnych,  z  nieruchomości  będących
własnością Skarbu Państwa, a także odbieranych od tych właścicieli  nieruchomości,  którzy zlecą
wykonanie usługi polegającej na odbieraniu ścieków pojazdem asenizacyjnym w ramach umów o
zaopatrzenie w wodę i  odprowadzanie ścieków zawartych z Zakładem Gospodarki  Komunalnej  w
Nowym Warpnie w wysokości 27 zł 2 grosze brutto. Jednocześnie Komisja wnioskuje, aby opłata ta
obowiązywała  tylko  do  końca  2026  roku.  W  tym  czasie  mieszkańcy  powinni  podjąć  działania
zmierzające  do  uregulowania  wywozu  nieczystości  płynnych.  Po  okresie  obowiązywania  dopłaty
głosowały 4 osoby. 3 osoby były za, przeciw nikt, wstrzymała się 1.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo  i
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedłożyła uchwałę w sprawie rozpatrzenia Petycji. Rada Miejska
uchwala, co następuje. Paragraf pierwszy postanawia się uwzględnić wniesioną w dniu 1 grudnia 2025
roku  petycję  w  sprawie  przywrócenia  dopłat  do  wywozu  nieczystości  płynnych.  Paragraf  2.
Uzasadnienie  dla  sposobu rozpatrzenia  petycji  stanowi  załącznik  do  uchwały.  Paragraf  trzeci.  O
sposobie  rozpatrzenia  petycji  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  zawiadomi  wnoszących  Paragraf  4.
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Otwieram dyskusję. Jeszcze jeżeli mamy Pan Burmistrz.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ja przy kolejnym punkcie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Przy kolejnym punkcie.
Dobrze. Uzasadnienie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji jest jednocześnie uzasadnieniem tej uchwały.
Czy Państwo radni jeszcze mają może coś tutaj, chcą zabrać głos. Wybrzmiało myślę. Dobrze. Wczoraj
była  burzliwa  dyskusja.  Przedwczoraj  stanowiska  zostały  naprawdę  dobrze  opracowane.  W
poniedziałek dzień mi  uciekł.  Dobrze.  Wobec powyższego zamykam dyskusję i  przechodzimy do
głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem tej uchwały? Do rozpatrzenia petycji. Kto się
wstrzymał? Kto jest przeciw? 11 radnych za. Jedna osoba się wstrzymała, jedna przeciw. Dziękuję.
Przyjęto uchwałę.

00:19:17 – 00:32:51

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu
Gospodarki Komunalnej w Nowym Warpnie w zakresie gospodarki wodno-ściekowej

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Przechodzimy teraz do
punktu  piątego.  Jest  to  podjęcie  uchwały  w sprawie  ustalenia  stawki  dotacji  przedmiotowej  dla
Zakładu Gospodarki  Komunalnej  w Nowym Warpnie w zakresie  gospodarki  wodnościekowej.  Pan
Burmistrz projekt uchwały myślę przedstawi.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Tak. Szanowni Państwo, kilka słów, bo myślę, że też
to  powinno  wybrzmieć.  Oczywiście  do  mnie  też  taka  petycja  tożsama  petycja,  która  została
skierowana do Rady Miejskiej, wpłynęła też do mnie i tutaj przed chwilą państwo radni w tutaj w tych
stanowiskach komisji przedstawili swoją opinię, ale myślę, że też i trzeba tutaj dopowiedzieć, że ta
dopłata, która była ona nie była warunkowa, to nie można tego traktować, bo oczywiście petycja ona
zawierała główny kierunek, wniosek i  on jest dla nas wszystkich czytelny, co mieszkańcy chcieli
uzyskać.  Ale  oczywiście  niektóre  sformułowania.  Ja  osobiście  z  nimi  się  nie  zgodzę  jako  ze
sformułowaniami, bo nigdy nie było mowy takiej o tym, a w okresie od kiedy ta petycja obowiązywała,
od 2011 roku byłem dyrektorem Zakładu Gospodarki Komunalnej i przy tym, przy tej gospodarce
wodnościekowej, w tych wszystkich procedurach uczestniczyłem. Nigdy nie było takiej mowy na temat
tego, że w zamian za coś gmina daje dopłatę, że dlatego, że na Warnołęce nie ma kanalizacji. To jest
ta dopłata. To nie tak. Kanalizacji również w 2011 12 roku, kiedy wchodziła ta dopłata, nie było też w
Brzózkach nigdzie. Wtedy dbając też o to, aby były wywożone ścieki, aby kolokwialnie mówiąc nie
kombinowano, aby zasady rozliczenia były jasne. Podjęto taką uchwałę i ta uchwała obowiązywała dla
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całej gminy. To nie tylko dla sołectwa Warnołęka, czyli dla całej gminy, bo również umowy mieli
mieszkańcy. W ostatnim roku to co zostało zaprzestane dopłata również i dla tych z Brzózek i z
Miroszewa. Więc to była uchwała dla całej gminy po to, aby właśnie spowodować, żeby te ścieki były
zagospodarowywane,  żeby nie  były  wylewane tam,  gdzie  nie  trzeba.  I   to  był  główny kierunek
działania.  Oczywiście  mamy  świadomość,  że  to  też  mieszkańcy,  którzy  podejmowali  decyzję  o
zamieszkaniu  w Warnołęce,  Brzózkach  czy  w innych  miejscowościach,  nie  warunkowali  tego  od
istniejącego sposobu rozliczenia czy sieci kanalizacji sanitarnej. Każdy w pełni świadomie podejmował
decyzję o zamieszkaniu, znając jaki jest aktualny stan. Kanalizacja w Brzózkach została wybudowana
w 2017/2018 rok, więc to dużo później niż była zrobiona ta dopłata, więc tu nie ma mowy o czymś w
zamian.  Jeżeli  chodzi  o  samą budowę Brzózki  decyzja poszła pierwsza,  że w Brzózkach większa
miejscowość,  więcej  mieszkańców.  W  Warnołęce  dzisiaj  mamy  120  mieszkańców.  Nie  jest
technologicznie możliwe, aby te ścieki na przy sieci kilkukilometrowej mogły dopłynąć do oczyszczalni
i też tych 120 nie powiedziane, że się włączy, bo część kto ma przydomowe oczyszczalnie ścieków nie
musi się włączyć zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, więc to jeszcze się
zmniejsza ta liczba i tutaj ciężko jest mówić o budowaniu. Oczywiście można tutaj, tam, gdzie warunki
terenowe pozwolą na to, bo też no Warnołęka ma tą negatywną specyfikę pod względem tej depresji,
że jest położona trochę poniżej rzędnych. I tutaj nie zawsze przydomowa oczyszczalnia ścieków jest
możliwa do wykorzystania, ale to jest odrębny temat. Koszty, wzrosty kosztów przedstawionych w
petycji to też nie jest tak, to nie można tego przemnożyć przez dwa, ponieważ jeżeli na liczniku jest 10
metrów, a ktoś kto się rozlicza przez licznik to będzie płacił 10 metrów stawkę razy np. dzisiaj to
będzie  20  zł,  ale  jeżeli  rozlicza  się  w  oparciu  o  faktycznie  wybrane  ścieki  ze  zbiornika
bezodpływowego, to nie wszystko co przepłynie przez wodomierz znajdzie się w tym zbiorniku, bo
gospodarstwo  domowe  poprzez  różnorakie  wykorzystanie  wody  jeden  do  jednego  te  ścieki  nie
przechodzą. Oczywiście myślę, że około 30 40% koszty mogłyby być większe. I tutaj nie ma też, że my
nie traktujemy na równi, bo też trzeba powiedzieć, że to nie są wszyscy mieszkańcy sołectwa, bo to
jest petycja złożona. Złożona była przez mieszkańców sołectwa, ale nie wszyscy mieszkańcy sołectwa
byli w ten sposób rozliczani. To może jedna 1/3 bliżej między 1/3 a połową powiedzmy, bo 20 kilka
umów było,  także to  nie  wszyscy mieszkańcy.  Więc tutaj  to  nie  jest  kwestia,  bo to  była  pełna
dobrowolność przystąpienia do takiego sposobu rozliczenia, to chciałem, żeby to też wybrzmiało, że to
nie jest tak, że coś było dane warunkowo, a teraz zabieramy i obiecywaliśmy, że będzie dopłata, bo
nie ma kanalizacji. Nie, to w ogóle na etapie 2012/13 roku w ogóle o tym temacie nie było rozmowy.
To przedstawiłem, co było powodem wprowadzenia dzisiaj i dyskutując tutaj w czasie komisji i nie
tylko tej komisji, bo już w grudniu o tym rozmawialiśmy. Uznaliśmy. Ja też tak sądzę. Również to
zdanie moje jest zbieżne, że to było tak, że no tak, z dnia na dzień, powiedzmy, może z miesiąca na
miesiąc ta dopłata, mieszkańcy zostali powiadomieni o rozwiązaniu umowy i nawet nie mieli czasu, że
tak powiem, tego przeanalizować i pomyśleć, czy mogę coś zmienić w tym, czy nie mogę i może to
zostało zrobione. Co nie znaczy, że zostało zrobione niezgodnie z prawem, bo oczywiście takie prawo
było do tego, żeby nie przyznawać tej dopłaty, ale uznaliśmy, że utrzymujemy ją w tym roku, a
musimy mieć tego świadomość, że tych dopłat różnych będziemy schodzili.  My dzisiaj też mamy
dopłatę jeszcze już w grudniu w czasie uchwały budżetowej było to procedowane i jest dopłata do
metra  sześciennego  ścieków  dla  tych  nieruchomości,  gdzie  są  odbierane  systemem  kanalizacji
sanitarnej. I też pewnie w przyszłym roku będziemy schodzić z tej dopłaty, dlatego że no ten budżet
gminy, on no nie jest z gumy i się nie rozciągnie. My cieszymy się i to o tym mowa była, że siódme
miejsce w rankingu tak i tego się nie wstydzimy, ale też musimy sobie wprost powiedzieć, że rankingi
mają to do siebie, że one mają pewne kryteria i one przeliczają się na ilość mieszkańców. I tak
również jest w tej sytuacji. A mieliśmy dość dużo środków pozyskanych z funduszy zewnętrznych. Czy
to mieliśmy ten program inwestycji Strategicznych, to co przez BGK było i to wszystko wpłynęło też na
to, że mieliśmy ileś inwestycji,  było ileś milionów, kolokwialnie mówiąc, przerobionych w różnych
inwestycjach. I to wpłynęło na dane statystyczne, że gdzieś gmina zaistniała w rankingu wysoko.
Mamy świadomość, że w momencie, kiedy będzie czysty budżet, to będzie ciężko wygospodarować
milion na inwestycje, a nie mówiąc o kilku milionach, tylko milion. Będzie ciężko i już. Tak, takiego
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przelicznika trudno, żebyśmy mieli. Ale tu wracając do tego projektu, to też po analizie tej petycji,
która do mnie wpłynęła, zresztą tu państwu radnym też na komisji o tym mówiłem i ta dyskusja była
zbieżna. I stąd też projekt tej uchwały, aby wypełnić zarówno być konsekwentnym do poprzedniej
uchwały, która była stanowiskiem komisji zatwierdzonym przez Radę Miejską. I tu również ten mój
projekt uchwały, aby tą dotację przedmiotową w tym roku przyznać. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo. Pragnę
nadmienić, że przedłożony dzisiaj projekt zmiana to, co przedwczoraj zauważyliśmy tak. Jakby mnie
już rozumiecie, myślę tak. I tutaj jest wprowadzona ta poprawka 27.02, co wynikała ze złego tylko
policzenia. Tak, chciałabym, żebyście odczytali, potwierdzili stanowiska komisji do tej uchwały.

Radny Bartłomiej Ignaciuk: Komisja Polityki Społecznej stanowisko w sprawie ustalenia stawki
dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowym Warpnie w zakresie gospodarki
wodnościekowej. Stanowisko Komisji do uchwały jest tożsame ze stanowiskiem do rozpatrzenia petycji
w punkcie poprzednim. Liczba członków Komisji obecnych podczas głosowania 7 za, 6 wstrzymała się
1. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo.

Radny Marcin Olek:  Stanowisko Komisji  w sprawie  ustalenia  stawki  dotacji  przedmiotowej  dla
Zakładu  Gospodarki  Komunalnej  w  Nowym  Warpnie  w  zakresie  gospodarki  wodnościekowej.
Stanowisko Komisji jest tożsame z poprzednim. Przy głosowaniu było obecnych 5 członków. Za było
trzech, dwóch było przeciw. Wstrzymało się zero. Komisja postanowiła przyjąć projekt.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Otwieram dyskusję. Dziękuję. Zamykam. Przechodzimy do głosowania nad uchwałą. Przypominam
jeszcze raz wprowadzono tutaj porządnie tą zmianę korektą w sumie. Kto z Pań i panów radnych jest
za podjęciem uchwały? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw?

Radny Marcin Olek: Tam przez przypadek kliknąłem Pani Przewodnicząca. Prosiłbym o usunięcie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo, za 10
radnych. 1 radny się wstrzymał, przeciw było 2. Przyjęto uchwałę. Dziękuję.

00:32:51 – 00:58:50

Ad.  6  Podjęcie  uchwały  w sprawie  zmiany uchwały  nr  XII/101/2025 Rady Miejskiej  w
Nowym Warpnie z dnia 11 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowe
Warpno na rok 2026

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym Warpnie  Helena  Kowalska:  Punkt  6.  Podjęcie
uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/101/2024 Rady Miejskiej w Nowym Warpnie z dnia 11
grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2026. I bardzo proszę Panią Skarbnik
o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Nowe Warpno Jolanta Jędrzejczak: W związku z podjętą przez chwilą uchwałą
musieliśmy  dokonać  zmian  w  naszej  komisji.  Na  komisji  przedstawiony  projekt  uchwały  nie
uwzględniał dopłat w tej chwili w załączniku numer 2 w załączniku 5 i 6 dopłaty uwzględnia wysokości
takie podane też w czasie komisji na cały rok 67 500. Taka kwota jest niska. Skąd ta rozbieżność? Ale
taka jaka była wnioskowana kwota też została ujęta. I ten załącznik nr 2 dokładnie w rozdziale 901 te
pieniądze się tam znalazł. Załącznik 9, który oczywiście dodatkowo też wskazuje, dokładnie omawia
jeszcze raz uzasadnienie do uchwały, która została zmieniona. Zwiększamy dochody w dziale 750. To
jest związane ze sprzedażą działki na ulicy Wiejskiej. Zwiększamy dochody w rozdziale 853 95 na
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kwotę 48,08 zł. Zwiększenie wydatków w tym samym rozdziale. Kwota 80.600 zł Związane jest to z
umową  o  dofinansowanie  programu  polityki  zdrowotnej  pod  nazwą  Program  profilaktyki  wczesnego
wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Nowy Warpno na lata 2026-2028. Zmniejszenie
dochodów oraz  wydatków w rozdziałach 852 16 jest  to  związane z  wstrzymaniem,  zakończenia
zadania pod nazwą Maluch plus. Budowa żłobka. Zwiększamy dochody w rozdziale 852 95 i wydatki w
rozdziale. Są to pieniądze na zadania zlecone od wojewody 8435 złotych 34 grosze. Zwiększamy
dochody  w  dziale  55.  Samotność.  Rozdział  2.  Zadania  zlecone  30.  Dotacja  od  Wojewody
Zachodniopomorskiego. Załącznik 2, który mówi, w jakich paragrafach zwiększyliśmy. Rozdział 695
wskazuje, że mamy tutaj środki przeznaczone na remont parkingu ZGK. To są zadania, które po części
miały być wykonane pod koniec roku, ale nie zostały wykonane, więc musieliśmy na nowo prowadzić
środki zadania zrealizować. W rozdziale 75023 jest to zwiększenie wydatków na zadanie pod nazwą
CyberBezpieczne Samorząd. Środki te zostały po części, w dochodach, wpłynęły w roku 2025 i stąd
też zmiana na początku państwo macie wskazane, że 46 487 złotych, 42 groszy będzie pokryty też z
tych pieniędzy. Mamy w rozdziale 75018 zwiększenie rezerwy ogólnej w kwocie 190 000 zł zgodnie z
ustawą  do  jednego  procenta  wszystkich  wydatków  zaplanowanych.  Tak,  też  to  zostało  tutaj
uwzględnione. W rozdziale 801 01 zwiększyliśmy wydatki na nowy dach w budynku gimnazjum. Te
środki też miały być wydane w tamtym roku. Zostały przeniesione na ten rok. Pojawiły się wydatki w
rozdziale 801 801 04. Są to pieniądze przeznaczone na remonty pomieszczeń w budynkach Zespołu
Szkolno-Przedszkolnego, czyli tutaj o gimnazjum chodziło bardziej. Tutaj Pan Dyrektor wnioskował.
Rozdział 991 wspomniałam o tej wypłacie przedmiotowej 921 097 świetlic w sołectwach i  też nie
wszystkie zostały zrealizowane w poprzednim roku. I w rozdziale 926 01 gdzie jest modernizacja
budynku kortu tenisowego.  To tak w skrócie  są wszystkie  załączniki,  które są załączone do tej
uchwały. One wskazują dokładnie, na jakie środki wysokości przeznaczone. Dziękuję.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Otwieram dyskusję. Może najpierw czy mamy jeszcze jakieś uwagi?

Radny Paweł Wojcieszczyk: Ja mam tutaj takie pytania właśnie. Czy z tych dwóch milionów, co to
było na Maluch+ przeznaczone. Tak, te 2 miliony to nie były z dotacji tak?

Skarbnik  Gminy  Nowe  Warpno  Jolanta  Jędrzejczak:  Odpowiem,  ponieważ  i  dochody
zwiększyliśmy,  i  wydatki.

Radny Paweł Wojcieszczyk: No tak i te 2 miliony gdzie zostały rozplanowane?

Skarbnik Gminy Nowe Warpno Jolanta Jędrzejczak: Nie są planowane, bo jeżeli zmniejszyliśmy
dochody o 800 000, to i wydatki z automatu to, co było przeznaczone z dotacji one zostały odjęte.
Jedynie co, to ten milion, które został, został rozdzielony na wszystkie rozdziały to jednak. No to
mówimy o kwocie nie miliona, a 900 tysięcy. W załączniku nr 2 tam, gdzie są, to są zwiększenia. To są
te środki rozdysponowane z przeznaczeniem. Dotacja nie była na milion.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Dziewięćset dziewięćdziesiąt.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Ale dochody zmniejszamy o te dwa miliony?

Skarbnik Gminy Nowe Warpno Jolanta Jędrzejczak: Nie dochody, wydatki zmniejszamy o te dwa
miliony.

Radny Paweł Wojcieszczyk:  Ale to były nasze wydatki zaplanowane, tak?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Zmniejszamy o dwa miliony, tylko że dziewięćset
dziewięćdziesiąt wcześniej mieliśmy zaplanowane dotacje i teraz tej dotacji nie ma. Czyli to nie jest
tak, że z naszych pieniędzy dwa miliony z naszych, około miliona jest.
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Radny Paweł Wojcieszczyk: A nie można zaplanować w budżecie, że będziemy dalej ten maluch
plus robić, ale w sensie, że to będzie przebudowa w przedszkolu?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Remonty, to tam środki zostały zwiększone.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Ale tylko 100 tysięcy.

Skarbnik Gminy Nowe Warpno Jolanta Jędrzejczak:  Ale jeżeli spojrzymy na projekt budżetu,
który był przedstawiony w grudniu, to tam mamy 200 tysięcy na szkołę, 200 tysięcy na przedszkole.
Były te środki ujmowane tak jak na różne cele.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: My z Dyrektorem rozmawialiśmy o tym tydzień temu
na temat tego, co chcemy i podejmując decyzję, że nie budujemy kolejnego budynku. Rozmawialiśmy
o potrzebie wykonania remontów i adaptacji tych obiektów i już w budżecie, w uchwale budżetowej
już też część środków na te remonty po 200 000 było zaplanowane.

Skarbnik Gminy Nowe Warpno Jolanta Jędrzejczak: To jeszcze dopowiem, bo to były majątkowe,
ale państwo nie wiedzą, że jeszcze są na 42 10 zakup materiałów 4 310 usługi. Te środki też były na
początku roku większe, zaplanowane również pod kątem remontu.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Niewykluczone,  że będą i  pewnie będą jeszcze
kolejne  zmiany,  bo  my  będziemy  teraz  szukali  dofinansowania  do  adaptacji  pomieszczeń  pod  klub
dziecięcy i też tam będzie wkład własny. Więc tych środków być może, które dzisiaj już mamy na
niektórych paragrafach wydzielone.

Skarbnik Gminy Nowe Warpno Jolanta Jędrzejczak: I rezerwa, która została zwiększona.

Burmistrz  Nowego Warpna Jarosław Burba:  I  rezerwa będziemy,  na  przykład,  jeżeli  będzie
potrzeba, 150 000 wkładu własnego czy tam 80 tysięcy, to będziemy z tych środków albo przenosili,
albo brali z rezerwy jako wkład własny do dotacji tej, która będzie na adaptację pomieszczeń. Więc ja
myślę, że te środki, które mamy zabezpieczone, to one pozwalają na wykonanie robót. My powiem tak
na górze, jeżeli  chodzi o górę przedszkola, po czym na komisji  też rozmawialiśmy nie będziemy
czekali do czasu nowego wniosku, ponieważ wniosek czy środki na adaptację pod klub dziecięce one
będą typowo pod klub, czyli parter będziemy mogli z tych środków, a piętra nie. Czyli te środki, które
już dzisiaj mamy, to zlecimy opracowanie kosztorysów i już będziemy mogli zaczynać i nie czekając na
tamto dofinansowanie,  to pomieszczenie,  o którym mówiliśmy, dodatkowe, które dzisiaj  w ogóle nie
jest wykorzystywane, je można już remontować, nie czekając nawet jak dzieci. W tym roku zaczynamy
tą przebudowę przedszkola.  W tym roku dół  poczekamy aż  będą środki  z  dotacji  na adaptację
pomieszczeń, ale z górą zaczniemy wcześniej.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: To znaczy kiedy?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: W tym roku.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Dopiero zaczynamy, ale w pierwszym kwartale, drugim,
trzecim, czwartym?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Zlecimy najpierw dokumentację. Trzeba to określić
zakres robót skosztorysować. Zobaczymy jaka to będzie kwota, czy przetargowa, czy przetargowa,
czy ofertowa. 170 000 teraz jest netto od tego roku poniżej przetargu i będziemy robili w przedszkolu.
O ile to pomieszczenie, o którym mówię dodatkowe można bez jakiejś większej ingerencji, chociaż ten
zawsze ruch pracowników w przedszkolu to mamy w czasie tej tego remontu, który był widzieliśmy, że
to też utrudnia życie, ale powiedzmy to pomieszczenie można robić. No nie wyobrażam sobie robót na
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korytarzu,  kiedy  są  dzieci,  więc  pewnie  w  wakacje  roboty.  Jeżeli  chodzi  o  adaptację,  ściankę,
postawienie tutaj na korytarzu, ale to pomieszczenie wolne plus jak tam jeszcze ocenimy, bo tam
miała być salka dla specjalisty. Tak przygotowana, to to możemy robić wcześniej.

Radny Marcin Olek: Panie dyrektorze, czy na przykład nie chcecie w koncepcji na przykład zmienić
tego biegu, tych schodów na ostatnie piętro w celu na przykład wykorzystania tego piętra, które jest
całkowicie nieużywane, a jest oświetlone, bo tam wszystko jest, tam standardy są, nie ma tylko
wykręconych płyt gipsowo kartonowych. W sumie pion kanalizacyjny też jest w narożniku, więc to
pomieszczenie góry, strychu, że tak powiem, też można byłoby fajnie zaadoptować, ale to się na
pewno wiąże z przerobieniem schodów. I teraz pytanie moje, jeżeli chcecie na przykład zabrać te
pomieszczenia, zrobić tą działkę, to chcecie sobie automatycznie przerobienie biegów tych schodów,
które muszą być szersze, bo teraz mają chyba 80 cm szerokości, to jest zbyt mało i one są zbyt
strome. Dlatego moim zdaniem powinniśmy, Państwo powinni  się zastanowić co chcecie iść czy
przerabiać bardziej poddasze, czy na przykład zmienić ten bieg schodów, połączyć przypuśćmy to
nieużywane  pomieszczenie  wraz  z  tymi  schodami,  poszerzyć  je  i  zrobić  porządne  wejście  na
pomieszczenie, które jest całkowicie nieużywane u góry, ale które ma o wiele większy metraż niż
pomieszczenia poniżej.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Robert Maślonkowski:  To znaczy ja  już  w tym
momencie się odnieść, to muszę zwrócić uwagę też na to wydaje mi się, że jeżeli chodzi o przepisy
prawa budowlanego i przepisy przeciwpożarowe, w tym momencie zaczynamy wykorzystywać kolejne
kondygnacje i to powoduje, że budynek podlega zupełnie innym przepisom przeciwpożarowym, co
będzie  nas  kosztowało  nie  tylko  przebudowę  tej  klatki  schodowej.  Zauważcie,  że  tam  mamy
drewniane schody.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ale pan mówi o samym strychu, ale on nie, bo tam
nie ma stropu pożarowego. Tam by był cały strop trzeba robić nad piętrem, bo tam. Bo my mieliśmy
tą, to rozpatrywaliśmy na etapie czy robić ocieplenie podłogi, czy robić i zrobiliśmy ocieplenie dachu i
teraz ocieplenie dachu, bo tu jakbyśmy mieli ruszać to trzeba by było rozebrać strop i robić na nowo
strop i też no jest funkcją ppoż. Także tutaj za bardzo samego strychu to nie wykorzystamy. Poza tym
trzeba by było wiadomo dach, ingerencje, okna i tak dalej. No bo też można.

Radny Paweł Wojcieszczyk: A nie można tego wykorzystać na jakieś magazyny, które zajmują
teraz na pierwszym piętrze tam część.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Robert Maślonkowski: To znaczy jako magazyn
jakiś tam podręczny, to oczywiście tam można coś zrobić na jakieś archiwa, jakieś rzeczy takie można
powiedzieć,  ale  nie  można  tam  zrobić  żadnych  pomieszczeń  dydaktycznych,  żadnych,  które
przyjmowały formę.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Archiwum pod względem ppoż. na strychu straż
pożarna nie pozwoli.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Robert Maślonkowski: To też jest to ryzyko, że
gdybyśmy jeszcze próbowali wykorzystać kolejną kondygnację, to nam automatycznie zarzucą na
przykład tam w przedszkolu mamy klatkę schodową drewnianą i  w takiej  sytuacji,  kiedy mamy
budynek wielokondygnacyjne, absolutnie wydaje mi się, że straż zgody by nie dała. Trzeba by było
przebudowywać praktycznie całą klatkę schodową od parteru.

Burmistrz  Nowego  Warpna  Jarosław  Burba:  No  i  trzeba  wziąć  pod  uwagę,  że  demografia  jaką
mamy taką mamy 20 dzieci. Ile jest w przedszkolu? 20 dzieci? Tak, 20 dzieci dzisiaj. Więc no nie
mówię, że te pomieszczenia nie są potrzebne, ale inwestycja i strop względem ilości dzieci, to w chwili
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obecnej.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Ale z wyłonieniem wykonawcy się chyba wyrobimy na okres letni, żeby
w tym roku już zrobić.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Znaczy górę, no górę. Tak czy inaczej warto te
pomieszczenia wykorzystać, bo dzisiaj nawet zaadoptowanie tej części korytarza, która tam idzie, to
pomieszczenie właśnie po prawej stronie, to, które nie jest wykorzystywane, to to warto robić, bo to
tak czy inaczej się przyda. Tym bardziej, że ja myślę, że to co na komisji mówiliśmy, że ten klub
dziecięcy może nie na 12, ale na początek na 8 osób, na 8 dzieciaków, to by było dobrze, bo to wtedy
jeden opiekun i jeden pomocnik, już nie dwóch opiekunów i wykorzystanie obiektu takie pełniejsze. I
wtedy, no to jest ważne, żeby też nie pogorszyć warunków pracy z dziećmi. Szczególnie wszystkie
grupy są ważne, ale tu mamy jeszcze przy zerówce funkcję edukacyjną, gdzie muszą dzieci się uczyć i
trzeba z nimi prowadzić dydaktyczne zajęcia, więc wykorzystanie tych dodatkowych pomieszczeń
będzie istotne. A kubatura ich no bo w zerówce ile mamy? Piątkę? W sumie dzieci niewiele.

Radna Aleksdandra Wiss: Dziewiątka.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Dziewiątka. Teraz tak.

Radna  Aleksdandra  Wiss:  5-6  latki.  Razem.  Przygotowanie  to  wczesnoszkolne  na  dwóch
poziomach.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: One razem mają.

Radna Magdalena Krasnodębska: Ale czy my się uwniniemy w okresie wakacyjnym, tak jak dzieci
nie będzie?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Na korytarzu adaptacja tu gdzie. No są te części
wspólne to myślę, że tak, bo tutaj oddzielenie ścianką korytarza i tutaj kawałek remontu. No tamto
pomieszczenie,  które nie jest  dzisiaj  wykorzystywane,  pewnie trzeba będzie robić w czasie roku
szkolnego normalnie, bo no tam wejdzie ekipa i niech robi, no ale no będzie trochę uciążliwości, że
będą chodzić gdzieś po klatce schodowej, korytarzu, no ale to, no to trzeba będzie przeżyć ten okres
remontu,  ale  potem  już  warunki  będą  dużo  lepsze  już  dzisiaj.  Na  pewno  te  remonty  i
termomodernizacje, one naprawdę mają wymierne efekty, bo tutaj ja w ratuszu to naprawdę jest
ciepło,  a  wcale  my więcej  kaloryferów nie  podkręcaliśmy,  a  wręcz  ja  mam u  siebie  całkowicie
pozakręcane i jest ciepło w pomieszczeniu. To samo w przedszkolu. Po ociepleniu to jest od razu
widać, że jest oszczędność jakaś. No ale ten środek zgadza się, on wymaga jeszcze adaptacji i pracy.
Także myślę, że tutaj na wiosnę, lato te prace na tym drugim, na tym pierwszym piętrze u góry, tam
właśnie.

Dyrektor  Zespołu  Szkolno-Przedszkolnego  Robert  Maślonkowski:  Teraz,  po  prostu  w
najbliższym czasie te prace dotyczące projektowania będziemy wykonywać tutaj, w Szczecinie, w
komunikacji  wewnątrz.  Teraz  będziemy  zapraszać  osoby,  żeby  przygotować  jakieś  pomysły,
opracować i później szukać wykonawcy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska:  Dziękuję,  myślę,  że
temat wyczerpany. Czy jeszcze coś, mamy jakieś pytania odnośnie tego budżetu?

Radny Paweł Wojcieszczyk: Tak, ja mam. Pewną kwotę. Tam na kort tenisowy? Tak? Czy jest w
ogóle jakieś tam jakieś przemyślenia jak to ma wyglądać? Tego przebudowy, tego miejscowego? Bo tu
jest wpisane 350 tysięcy.
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Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Wysyłane były zapytania na tą chwilę, ale to powiem
tak to nie powiedziane. Ja myślę, że tyle nie pójdzie. Po pierwsze no to są nie są małe pieniądze, a po
drugie  no  też  będziemy  chcieli  z  dofinansowaniem  to  robić.  Generalnie  koncepcja  jest  taka,  żeby
zamknąć pełną ścianą od strony tej przeciwnej do tego sadu, gdzie tutaj są te drzewa owocowe. Jak
wchodzimy na kort,  to tam od tego właściciela nieruchomości  prywatnego i  od strony dawnego
komisariatu policji zamknąć pełnymi ścianami, być może z jakimś prześwietleniem miejscowym. A tą
ścianę od strony tutaj tego terenu naszego zielonego z możliwością demontażu lub jej podnoszenia,
żeby na wiosnę lato ją całkowicie otworzyć i mieć otwarte. Do firm wysyłane było zapytania. Z jednej
przeprosili, ale że teraz nie są w stanie nam. Ale będziemy zbierali, bo też zależy mi oszacować jakieś
wstępnie też rozwiązania jakie przyjąć, bo ja nie wiem. Powiem szczerze też nie jestem architektem.
Czy na przykład ta ściana firmy,  które robią właśnie takie obiekty,  to  też chcemy takie rozpoznanie
robimy. To jest takie rozpoznanie rynku, co można by było zrobić, żeby zaproponowali, w jaki sposób
rozwiązanie  techniczne,  bo  nie  wiem,  czy  na  przykład  od  tej  ściany,  co  mówię,  że  ma  być
zdemontowana, bo tam są duże te słupy teowniki, takie, gdzie można na przykład ściany na śruby
przykręcane, które można na wiosnę odkręcić i zabrać całkiem ściany, bo nie wiem czy jest sens się
bawić  w  jakieś  rolety,  podnoszenie,  opuszczanie  i  tak  dalej.  Czy  nie  lepiej  przestawić  balkon,
balkonowiec czy coś? U góry poodkręcać,  zabrać ścianę i  ją  na jesień przywieźć i  przykręcić  z
powrotem? No bo to musi być też obieg zamknięty. Jeżeli tą ścianę na zimę chcemy zamykać, to już
na zasadzie takiej, że będą drzwi i wejście tam. Bo jak zostawimy otwarte, no tam trzeba też kamerę
założyć w środku, żeby tam się imprezy po prostu nie robiły na korcie. No i wtedy też będzie obiekt
zamykany, bo dzisiaj pomieszczenia do toalety i do tych, gdzie elektryka jest, zamykamy na klucz i
nikt nie wchodzi. Ale potem też jak chodzi o to, że być może będzie trzeba kogoś na zlecenie i na
godziny udostępnianie kortu po prostu, a w pozostałym okresie jest całkowicie zamknięte, żeby nam
się po prostu na tym korcie nie zrobiły imprezki jakieś, albo przesiadywanie niepotrzebne i tak dalej.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Najlepiej jakby to było całe zabudowane i zamykane, tak?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No tak, ale na wiosnę byśmy nie chcieli siedzieć w
puszce i na lato. Ja nie wiem, no nie.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Ale chodzi o to żeby był jakiś gospodarz tego obiektu. Tak jak w Sali.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No tak, ale ja mówię ja bym nie chciał. Znaczy nie
chciał. No nie wiem, jakie wasze zdanie jest, ale ja bym nie chciał, żeby tam było puszka i że tylko
przez drzwi wchodzimy wiosna,  ciepło jest,  a my powietrza nie mamy w środku.  Nie.  To raczej
powinno być tak ściana powinna być.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Jedna ściana otwierana i tyle.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No tak, ale ona jest dość długa. No dlatego mówię.
Chodzi o to rozpoznanie rynku robimy pod kątem takim z firmami, co by ewentualnie zaproponowały,
jakie rozwiązanie do zamknięcia tej ściany.

Radny Paweł Wojcieszczyk: A jak już jesteśmy przy tym korcie to jak z tym urządzeniem, co służyło
do lodowiska?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Dawno nie ma. Sprzedane.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Za ile sprzedane?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Nie pamiętam, to było 5 lat temu.

Skarbnik Gminy Nowe Warpno Jolanta Jędrzejczak: Na następnej sesji odpowiemy.
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Radny Paweł Wojcieszczyk: Jeszcze mam pytanie, bo tutaj ochrona powietrza atmosferycznego
zwiększenie o 15 tysięcy. No co to w ogóle pójdzie?

Skarbnik Gminy Nowe Warpno Jolanta Jędrzejczak:  Na programy,  które są zakupione i  na
działania, które robi Pani, która się zajmuje czystym powietrzem.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: My mamy też monitoring i mamy tam chyba czujnik
tego czystego powietrza? Jest  czujnik,  to  jest  jedno i  drugie  -  tam w ramach programu Czyste
Powietrze, które mamy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska podpisaną umowę to też tam
jest. Są też takie działania i z jednej strony promocyjne i też my udzielamy wsparcia i przychodzą
mieszkańcy i pani inspektor do spraw ochrony środowiska to też im pomaga przygotowywać wnioski
do WFOŚ-u i tam w rozliczeniach. I też my mamy podpisane umowy z WFOŚ, że też jesteśmy jako
takie wsparcie. Operator programu do właśnie tego czystego powietrza to dla osób, które nie są w
stanie same tej procedury przejść. Aczkolwiek to jest program taki, gdzie no on jest finansowany netto
VAT musi pokryć właściciel nieruchomości i trochę koło się zamyka, bo dla tych ludzi, którzy nie mają
wysokich dochodów, to nawet VAT robi się to problem, bo te 20 parę procent to jest kłopot, a tu
mówimy o termomodernizacja,  wymianach tam stolarki  okiennej  i  drzwiowej i  tak dalej.  Nie ma
takiego akurat tutaj w tym kierunku dużego zainteresowania, no też działania promocyjne jakieś też
są  spotkania  organizowane  okresowo,  aczkolwiek  no  mieszkańcy  słabo  uczestniczą  w  nich.  Tu
ogłaszamy na portalu naszym, ale jakieś pojedyncze osoby dosłownie przychodzą. Być może dużo
osób już nie ma takich potrzeb, bo też sporo tej termomodernizacji w gminie zostało zrobione w
ramach tego starego projektu i w ramach pożyczek, które gmina udzielała na elewacje, dachy to już
sporo osób z tego skorzystało.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Czy jeszcze mamy jakieś
pytania? Proszę o odczytanie stanowiska komisji.

Radny Marcin Olek: Stanowisko Komisji do spraw Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w sprawie
zmiany uchwały nr XII/101/2025 Rady Miejskiej w Nowym Warpnie z dnia 11 grudnia 2025 roku w
sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowe Warpno na rok 2026. Komisja postanowiła przyjąć projekt
uchwały. Liczba członków Komisji obecnych podczas głosowania 5,  za 5, przeciw, nikt nie wstrzymał
się. 0 osób.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo. Tu jest
przedłożony ten projekt  zmiany o  tym rozmawialiśmy,  właśnie  wprowadzone są  te  środki.  Czyli
generalnie myślę, że będziemy głosować już za całą uchwałą. Skoro już to wczoraj było omówione.
Czy jeszcze jakieś? Mamy tutaj uwagi? To zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto z pań
i panów radnych jest za podjęciem uchwały? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? Dziękuję. Przyjęto
jednogłośnie.

00:58:51 – 01:24:21

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Polickiego

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Punkt 7. Jest to podjęcie
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Polickiego.

Burmistrz  Nowego  Warpna  Jarosław  Burba:  Szanowni  Państwo,  to  jest  uchwała,  która.
Zabezpieczenie środków na tą uchwałę mamy już w budżecie, który uchwalany był na rok 2026. A to
jest po prostu formalna uchwała, aby móc też ogłosić postępowanie zakupowe. Starostwo będzie
ogłaszało postępowanie zakupowe, ale będzie to postępowanie z negocjacjami, tak jak i poprzednie
było. Środki, które są zabezpieczone. One nie będą zapewne wykorzystane w całości, tak jak było i w
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poprzednim roku. Znaczna ich część wróciła do budżetu gminy. Jest to ten Samorządowy Szlak Wodny
cieszył się bardzo dużą popularnością. Dodatkowo my też w rozmowach ze Starostą, a teraz też mamy
jeszcze Forum Samorządowe Powiatu Polickiego. Wkrótce i też ten temat będzie jeszcze omawiany.
Też będziemy podnosili  trochę opłatę.  Nieznacznie,  bo też nie chcemy, żeby nie korzystać z tej
atrakcji,  ale na przykład około 10 zł  na bilecie planujemy podnieść.  To też wpłynie na wydatki,
zapewne pomniejszy wydatki samorządów, także no, to jest taka uchwała dająca też i podstawę do
ogłoszenia, żeby Starosta mógł, żebyśmy mogli ze Starostą podpisać umowę i żeby mógł ogłosić
postępowanie, to musi być zabezpieczenie środków na to postępowanie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Z racji, że przedłożona
jest ta uchwała, to tylko odczytam ją tak. Uchwała Rady Miejskiej  w Nowym Warpnie z dnia 28
stycznia  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Powiatu  Polickiego.  Rada  Miejska  uchwala,  co
następuje.  Paragraf  1  udziela  się  Powiatowi  Polickiemu  pomocy  finansowej  z  przeznaczeniem  na
realizację  projektu  pod  nazwą  pod  nazwą  Pieszo  Rowerowa  przeprawa  promowa  po  Zalewie
Szczecińskim. Paragraf 2. Punkt 1. Pomoc finansowa, o której mowa w paragrafie pierwszym, zostanie
udzielona w wysokości 150 000 zł. Słownie sto pięćdziesiąt tysięcy złotych w formie dotacji celowej ze
środków budżetu Gminy Nowe Warpno na rok 2026. Punkt drugi. Szczegółowe warunki udzielenia
pomocy  finansowej  w  formie  dotacji  celowej  zostaną  określone  w  umowie,  do  której  zawarcia
upoważnia się Burmistrza Nowego Warpna. Paragraf 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi
Nowego Warpna i paragraf 4 uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Otwieram dyskusję.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Czy do tego projektu przystępuje w tej  chwili  8 gmin
powiatu. Tyle jest osób partycypujących w kosztach.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Tak, to znaczy w tym projekcie uczestniczy: Miasto
Świnoujście,  Gmina  Nowe  Warpno,  Gmina  Police,  Starostwo  Powiatowe  Police,  Gmina  Stepnica,
Starostwo Powiatowe Goleniów, Marszałek Województwa i prezydent Szczecina.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: To jest 8 instytucji, które partycypuje w tych kosztach.
Wszyscy rozumiemy, że wszyscy partycypują w równych kwotach.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Tak.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Proszę mi w takim razie powiedzieć jeszcze zwiększając
wysokość ceny biletu, zwiększając kwotę przejazdu, bo to wychodzi ponad milion dwieście z samej
dotacji. Mamy już jakiś plan? Plan tej umowy. Jakiś projekt umowy. Umowy o dofinansowanie na trasę,
na zyski, które mogą z tego powstać mogą być.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Zysków nie będziesz miała.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: To nie jest zyski. Zyskiem jest oferta turystyczna, ale
umowa. My mamy umowę, również zawieraliśmy ją w ubiegłym roku na ten, który funkcjonował.
Umowa co do zasad będzie tożsama, jeżeli chodzi o rozliczenie warunki przetargu. No, tutaj ta oferta
będzie teraz większa. Jeszcze o włączenie Stepnicy i  Trzebieży i  to dla wszystkich potencjalnych
turystów, również mieszkańców naszej gminy daje możliwość wyboru różnych kierunków i różnych, że
tak powiem, wycieczek. I też w związku z tym teraz będą musiały być zaangażowane dwa promy, bo
jednym promem czasowo tego się nie wykona. Jeżeli chodzi dwa promy, no.

Radny Paweł Wojcieszczyk: No i koszty rosną. Jak będzie się podobał, będą droższe bilety, dotacja
jest większa.

Radny Marcin Olek: Znaczy taka jednostka będzie pływała, będzie częściej pływała zakładamy, tak?
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Radna  Jolanta  Falkowska-Sobolewska:  Czy  jest  jakiś  projekt  na  kursy,  jak  te  promy  będą
funkcjonowały? Czy będą robiły kółka?  

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Po prostu będą robiły kółka. Jest plan. Wstępne
założenie  jest  takie,  że  jeden będzie  robił  kółko  Świnoujście,  Stepnica,  Trzebież,  Nowe Warpno,
Świnoujście i Świnoujście, Nowe Warpno, Trzebie, Stepnica, Świnoujście. W drugą stronę drugi prom
będzie robił kółko Szczecin, Stepnica, Trzebież, Szczecin i w drugą stronę. Możliwości z możliwością
przesiadek, że z jednego na drugi prom można również się przesiąść. Więc stąd tu tak jak pierwszy
rok był pilotażem. Ten drugi rok z tą zmienioną formułą to też można powiedzieć, że jest to pilotaż, bo
w tym wymiarze nie mieliśmy. No i po tych dwóch latach doświadczeń zobaczymy, jak to będzie
funkcjonowało,  czy  i  jakie  zmiany trzeba wprowadzić  będzie  mniejsze,  czy  niekoniecznie,  bo  to
wszystko zależy też jakie jednostki będą pływały, bo obłożenie na tej jednostce na przykład było
pełne. Czasem ciężko było dostać bilety. Dzisiaj na przykład tamten statek miał 200 osób, a ja mam
na przykład zapytania i też do Urzędu Morskiego zwróciłem się, bo dwukrotnie u nas pogłębiano tor
podejściowy i w rejonie przejścia na Dworcowej. I dzisiaj mamy już tutaj tor podejściowy, chyba do
trzech metrów pogłębiony, bo Adler na przykład ma 2,5 metra zanurzenia. Ten statek, który pływał ze
Szczecina. On miał metr dwadzieścia. Adler ma większe zanurzenie i też jest brany pod uwagę ima
300 miejsc na pokładzie,  o 100 więcej niż ten miał.  My też zakładaliśmy na tamtym etapie,  że
dofinansowanie  będzie  100  tysięcy.  Do  nas  wróciło  chyba  40.  Tak,  40,  czyli  było  60  tysięcy.
Zobaczymy.  Plan  jest,  aby  ten  pilotaż.  Chcemy  zobaczyć,  jak  to  będzie  w  tej  formule  i  po
doświadczeniu tych dwóch lat, kiedy mieliśmy obsługę jednym, teraz dwoma. Zobaczymy, jak to
będzie funkcjonowało. Oczywiście ja też nie wykluczam jakichś zmian i też zachęcam i myślę, że nie
muszę zachęcać państwa, bo te uwagi one się pojawią i w rozmowach po tym sezonie to też nie
powiedziane, że nie będziemy mogli rozmawiać i w gronie tych samorządów o pewnych zmianach w
zasadach funkcjonowania tego połączenia.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Dlaczego o to pytam? Bo patrząc właśnie to,  co pan
przedstawił  panie  Burmistrzu,  trasy  i  te  dwa  promy  kursujące  to  właściwie  Nowe  Warpno
bezpośrednim połączeniem będzie miało tylko Świnoujściem.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Tak, a Szczecin z Trzebieżą. To jest tak każdy ma
prawo wybrać. To nie znaczy, że statek ma podpłynąć pod dom i zabrać kogoś, kto chce sobie
popłynąć na wycieczkę. Jeżeli mieszkaniec.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Nasz statek ma być po to, żeby się zabrać na wycieczkę.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No tak, ale nie spod domu. No tak, ale dlaczego.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Trzeba jechać albo do Trzebieży, żeby wsiąść na inną
trasę, albo do Szczecina? No proszę, jaki jest sens? Jak ja mam do Trzebieży jechać godzinę po to,
żeby wsiąść na nasz stateczek, żeby z nim dopłynąć?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ale nikt nikogo nie zmusza. Naprawdę to jest pełna
dowolność.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska:  Oczywiście,  że  jest  dobrowolność.  Tak  samo jak  nikt
nikogo nie zmusza do tego, żeby płacić pieniądze.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No dobrze, ale w takim układzie czy my.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: W danej gminie niewiele daje? Bo dla mnie tak. Te trasy są
ograniczeniem dla mieszkańców Nowego Warpna.
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Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: A dla mnie nie są. Powiem Pani dlaczego. Dlatego, że
nie. Ja nie traktuję tego promu i ja bym też prosił, żeby go nie traktować, że on ma z Nowego Warpna
wozić po różnych miejscowościach turystów, bo w takim układzie powinniśmy puścić do Świnoujścia,
drugi do Stepnicy, trzeci może do Trzebieży, a czwarty z Nowego Wapna do Szczecina. Po to, żeby
nasz mieszkaniec mógł w każdym kierunku sobie popłynąć. Proszę bardzo. Dajmy na to milion tak
zrobimy. Tylko chodzi o to, że ta oferta, która jest dzisiaj, ona jakie daje możliwości, ona daje taką
możliwość, że ja mogę sam podjąć decyzje, że mogę popłynąć sobie do Świnoujścia i mogę wrócić ze
Świnoujścia do Warpna mogę pojechać. Nie wiem, czy tak bardzo by komuś zależało, żeby popłynąć z
Warpna do Trzebieży, to nie wiem, ale można pojechać sobie do Trzebieży i zobaczyć, popłynąć do
Szczecina,  płynąć  od  strony  wody,  zobaczyć  Szczecin  i  pojechać  sobie  w tym celu  Trzebieży  i
skorzystać z tej wycieczki. Można pojechać do Trzebieży i popłynąć do Stepnicy i spędzić czas w
Stepnicy. Mieszkaniec Szczecina też nie ma bezpośredniego połączenia, ale jak nie chce tyle godzin
płynąć, to może przejechać samochodem do Nowego Warpna i popłynąć do Świnoujścia. I to jest dla
każdego coś do wyboru. Po prostu nie da się, żeby z jednego punktu do każdej miejscowości dało się
to zrobić.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Oczywiście, że nie, ale wprowadzając taki drugi statek,
jak, czy jak nazwać tą jednostkę, to dobrze by było, gdyby one pracowały jakoś w jakimś kółku, żeby
do każdej miejscowości był dostęp równy. Stepnica, Trzebież, Szczecin. I  drugi przewóz Stepnica
Świnoujście i w drodze powrotnej ze Świnoujścia do Nowego Warpna. Więc Stepnica i Trzebież będąc
w środku tych tras zyskuję najwięcej.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ja o tym mówiłem na komisji. I teraz popatrzmy w
ten sposób wypływa prom o 7 rano ze Świnoujścia i o siódmej rano wypływa ze Szczecina, bo po to,
żeby te kółka zrobić i po to, żeby było ileś godzin. Możliwość zejścia ze statku dla rowerzysty, dla
turysty, który chce iść na plażę, który chce dany region zwiedzić, to musi wcześniej wypłynąć. I teraz,
gdyby to było tak, że płynie najpierw do Nowego Warpna i wysiada u nas, to proszę mi powiedzieć, co
będzie robił turysta o dziewiątej rano w sobotę w Nowym Warpnie, kiedy wszystko jest pozamykane,
na plaży jest zimno i gdyby pani tak przypłynęła do nas o 9 rano i zobaczyła, że tutaj tylko czekają na
przystanku, żeby na autobus i nikogo na ulicy nie ma, nawet w sezonie letnim, bo o 9:00 rano nie ma
nic. A do nas przypłynie koło 11:00 i koło 11:00. Miasto już funkcjonuje. Są bary, jest plaża i turysta.
Będąc u nas do 16-17 my nie jesteśmy Świnoujściem jeszcze i tutaj nie mamy tylu atrakcji. Taka jest
prawda, żeby ten czas turysta mógł od dziewiątej do którejś tam spędzić. Dlatego w tą stronę, dlatego
to kółko jest tak zrobione, żeby do nas turysta dotarł o 11:00. Żeby o dziewiątej rano naprawdę nie
będzie miał co robić i jakby siedział tutaj do 20:00, to też by nie miał co robić.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: O której wyjeżdża, żeby do nas?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: O siódmej ze Świnoujścia.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: I u nas dociera?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No po dziesiątej.

Radny Mariusz Wnuk: Panie Burmistrzu, ja mam takie pytanie zasadnicze. Kwota jaka? To jest
kwota 150 tysięcy każdy samorząd. Moje pytanie jest takie czy naszą gminę naprawdę stać na to, co
pan powiedział każda z innych samorządów ma dużo większe dochody niż my.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Powiem tak w momencie, kiedy ten Samorządowy
Szlak Wodny była koncepcja jego tworzenia i w ogóle tego pilotażu. Ciężko było i my na początku
wśród samorządów też rozmawialiśmy o tym, że ciężko było tak, żeby wiedzieć, jakie kto poniesie
koszty, bo tak naprawdę Szczecin w ogóle został, Urząd Marszałkowski czy Starosta też mógłby nie
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dawać nic teoretycznie, bo on się zajmuje koordynacją, bo to gminy generalnie na swoim terenie, bo
Kołbaskowo mogło powiedzieć a czemu z budżetu Starostwa idą pieniądze na szlak w Warpnie? No ale
mieszkaniec gminy Kołbaskowo też może skorzystać z tej atrakcji. Po prostu przyjechać i popłynąć
sobie dalej. I uzgodnione było, że podchodzimy do tego solidarnie i po równo i na szczęście to się
sprawdziło, że to nie będzie koszt, że to nie będzie koszt taki jak zakładaliśmy. Zabezpieczyliśmy 100,
wyszło 60. Dlatego też mówię o tym. Mówiłem o tym, że po tym pilotażu tegorocznym to też każda
rada miejska, zabezpieczając budżet, oczywiście wyraża tę swoją opinię i też możemy na przykład w
kolejnym kroku rozmawiać na temat, mając już te dwa lata pilotażu i  dwa promy i jeden prom,
wiedząc, jakie mniej więcej to są koszty i jak się układał strumień turysty o tym, żeby na przykład
niektóre gminy więcej wniosły, a niektóre mniej. No i tyle. No dzisiaj tutaj innego wytłumaczenia na
ten temat nie ma.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Trzeba przyjąć, że te
150 tysięcy to jest prognozowana kwota, jaką musieliśmy przyjąć.

Radny Paweł Wojcieszczyk: W tamtym roku mieliśmy 60 tysięcy, a koszty rosną wszystkiego to w
tym roku podejrzewam, że będzie 100 tysięcy. Tak. Czyli naszą gminę, stać na wydanie 100 tysięcy, a
na dofinansowanie na Warnołękę nie mamy.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ale mieszkańcy naprawdę korzystają i dziękują. Ale
Szanowni Państwo, ja proszę o ciszę, ale naprawdę wszyscy naraz nie mówmy. Dobrze, to proszę.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Ale to nie jest  tak.
Posłuchajcie, ale takie jakieś konkrety, bo ja tu teraz widzę, że generalnie jesteśmy teraz przeciw, ale
do budżetu wprowadziliśmy tak, a tu się robi. Wszyscy się cieszyli znowu, że promy są, tak? A teraz
nie chcemy tych promów. No to w ubiegłym roku gmina ten Trzebież w ogóle nie miała pamiętać,
jakie larum było podniesione. No to teraz ich trzeba wszystkich równo jakoś potraktować. Stepnica
dostała tą możliwość, czyli każda z gmin dostała tą możliwość i płacą tyle samo.

Radny Łukasz Szwebel: No ale zaraz moment, my zaryzykowaliśmy, tak Trzebież umyła ręce,
Stepnica umyła ręce. Generalnie my zaryzykowaliśmy.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Nie. Oni chcieli, tylko my nie chcieliśmy. Ale to były
pretensje do nas, do Starosty, dlaczego nie włączyliśmy w ten projekt?

Radny Łukasz Szwebel: A to nie było odwrotnie?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Nie, nie, nie, bo to było dla nas. My mieliśmy tylko
jeden statek i nie mieliśmy, a czasowo nie dało rady jeszcze wydłużyć o Stepnice i Trzebież, bo była
tylko jedna jednostka pływająca do dyspozycji i nie dało się wydłużyć, bo ta podróż by trwała w ogóle
nie wiadomo ile. Do nas płynął statek ze Szczecina 2,5 godziny, a płynął by do Nowego Warpna na co
najmniej  około 4 godzin.  Teraz nie.  Teraz jest  inaczej,  bo są dwa razy większe.  No tak,  ale ze
Szczecina też pływali ludzie i co się stało? I było obłożone i pływali.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Nawet biletów nie było.

Radny Piotr Skirmuntt: Musi być. Też inaczej. Jedni zyskują i gastronomia się rozbudowuje, i plaża, i
wszystko.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Słuchajcie, słuchajcie,
przede wszystkim jeszcze raz mówię jest to prognozowana kwota, a nie taka, która będzie ostateczna,
ostateczny rozrachunek, kiedy przychodzi po całym już okresie pływania, Tak. A teraz ile możemy
zafiksować? No wpisać tutaj co możemy zmienić.
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Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: To my akurat jako miejscowość. Patrząc pod ilość, pod
wielkość zaludnienia, ilość mieszkańców, patrząc na Stepnicą, na jej atrakcje, na Trzebież.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No to trzeba było to podnosić w listopadzie czy
grudniu,  bo  teraz  to  praktycznie  wywracamy  stolik,  bo  my  mamy  finansowanie.  Jest  już  przetarg.
Uchwała  budżetowa  jest.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Drugi rok pilotażowy. Możemy w trzecim roku się w ogóle nie zgodzić
na to.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Ależ oczywiście, bo to
teraz będzie widać tak naprawdę, czy to się jest opłacalne, bo w zeszłym roku, dajmy na to, wszyscy,
to była nowość. No tak więc było dużo turystów i był z tego jakiś tam przychód, że mieliśmy po prostu
mniejsze wydatki.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Na kolejny rok to będzie dyskusja, przedstawimy
rozliczenie z tamtego roku, przedstawimy rozliczenie z tego roku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Zobaczymy jakie jest
zainteresowanie.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Przede wszystkim nawet wcześniej będziemy o tym
rozmawiać po to, żeby przed budżetem.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Dlatego właśnie, żeby w ogóle podjąć uchwałę, to trzeba
mieć jakiś plan, projekt tej inwestycji. Nie wiemy, ile razy w tygodniu czy dalej tylko sobota, niedziela i
dalej przez dwa miesiące. Koniec czerwca i koniec sierpnia kończy się.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Ale przepraszam, czy o
piątku nie było mowy?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Nie włączamy, bo to jeszcze większe koszty.

Radny Paweł  Wojcieszczyk:  Osobiście  ja  tutaj  mogę powiedzieć,  że  wolałbym te  sto  tysięcy
przekierować na rewitalizację tego parku, niż tutaj pompować wyimaginowany prom, który może za
dwa lata Starosta się zmieni, powie, że rezygnuje, nie będzie żadnego dofinansowania i wyrzucimy pół
miliona. Powiedzmy po tych wszystkich latach nic z tego nie będzie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Ale to słuchajcie, ale
ścieżki rowerowe chcemy budować i chcemy dofinansowanie. My też robimy jakieś pieniądze, ale nie
tylko mieszkańcy gminy Nowe Warpno będą nimi jeździć. Jakaś analogia?

Radny Paweł Wojcieszczyk: No ale to nic nie daje.

Radna Emilia Kalisz: Ale Paweł daje, bo jesteśmy miejscowością turystyczną i.

Burmistrz  Nowego  Warpna  Jarosław  Burba:  To  powiedzcie  to  prowadzącym  działalność
gospodarczą, że nie chcemy turystów. Postawmy szlaban w Karsznie. Po co mają nam przyjeżdżać i na
chodnikach stać powiedzmy barom niech się zamykają.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Ja uważam, że dobra.
Słuchajcie, ja generalnie zamykam tą dyskusję, bo ona do niczego nie prowadzi.  Chciałam Wam
powiedzieć. Każdy ma mieć prawo, własne odczucie. Czy ja mogę prosić o spokój.
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Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: W tej wysokości dopłaty do tego?

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Ja nie rozumiem pytania.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: No bo mamy tu ustaloną kwotę 150. No ale po co te
uchwały jak się nie konsultuje z radnymi z gminą.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Aby wpisać do budżetu.

Radny Bartłomiej Ignaciuk: No to sami zabezpieczyliśmy tą kwotę.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: No jak nie, no Pani
Radna. Było w budżecie.

Radny Piotr Skimrnutt: Było w budżecie.

Sekretarz Gminy Nowe Warpno Rozalia Adamska: Było przyjęte w uchwale budżetowej  11
grudnia.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Ta  uchwała  jest
potrzebna po to, żeby pan burmistrz mógł podpisać umowę. Tak naprawdę po to jest ta uchwała.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Myślę, że dyskusja nad tym tematem będzie przeze
mnie, ale nie i przed następnym budżetem o tych kwotach, o tych kwotach.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Sami  będziecie
obserwowali, co się będzie dalej działo i podejmiemy jakieś decyzje. Teraz jest zupełnie inny ten
program inaczej wygląda. Inne godziny, inne, że tak powiem, jasne, więc będziemy mieli co porównać.
Rok ubiegły i rok ten będzie czarno magią. Drodzy Państwo, zamykam dyskusję i przechodzimy do
głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem tej uchwały? Kto się wstrzymał? Kto jest
przeciw? 9 radnych za, 3 się wstrzymało, jedna osoba przeciw. Przyjęto uchwałę. Dziękuję bardzo.
Ogłaszam 10 minut przerwy.

01:42:22 – 01:51:00

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Program
profilaktyki  i  wczesnego  wykrywania  osteoporozy  wśród  mieszkańców  Gminy  Nowe
Warpno  na  lata  2026  –  2028”

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska Dobrze, to wznawiam
obrady po przerwie i przechodzimy od razu do punktu 8. Jest to podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia
programu polityki zdrowotnej pod nazwą ,,Program profilaktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy
wśród mieszkańców Gminy Nowe Warpno na lata 2026-2028” i proszę o przedstawienie projektu
uchwały. Czy Pan Burmistrz?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Tak.  Oddział  NFZ-u ogłosił  nabory na programy
Profilaktyki  zdrowotnej  i  my  w  pierwszym  rzucie  złożyliśmy  dwa  wnioski.  Jeden  to  był  program
profilaktyki  przewlekłej,  obturacyjnej  choroby  płuc,  a  drugi  właśnie  program  profilaktyki  wczesnego
wykrywania osteoporozy. Tutaj Narodowy Fundusz Zdrowia też, a w sumie nawet trzy, bo jeszcze był
gruczoł  krokowy,  Tak.  Trzeci  program,  ale  ten  trzeci  nie  został  zaakceptowany.  Tutaj  te  dwa.
Narodowy Fundusz Zdrowia też zrobił  korekty pod kątem swojego dofinansowania i  po analizie  tych
programów, które uzyskały akceptację. W związku z tym, że też należało tutaj zabezpieczyć nasze
środki,  to  tutaj  proponujemy  przyjęcie  programu  wczesnego  profilaktyki  i  wczesnego  wykrywania
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osteoporozy wśród mieszkańców. Nasza gmina, jak to się mówi, jest senioralna. Tak dużo seniorów
mieszka  i  osób  starszych,  a  szczególnie  problemy z  osteoporozą,  właśnie  one  zaczynają  się  w
późniejszym wieku. Generalnie, chociaż pewnie nie jest to w stu procentach przypadków, to stąd też
ten projekt uchwały i wniosek, aby ten program przyjąć. Jeżeli chodzi o chorobę płuc to my mamy w
naszej przychodni chociażby spiromet możliwość przeprowadzenia badań też tu na miejscu, więc
myślę, że jeżeli chodzi o 100%, to ten program jest istotniejszy. Program jest na lata 26-28, z tym, że
dofinansowanie  NFZ-u  jest  na  1  rok  i  też  w  projekcie  uchwały  jest  takie  zastrzeżenie,  że  on  będzie
realizowany w przypadku uzyskania dofinansowania. Tak, tak, tak. Także gdyby się okazało, że tego
dofinansowania nie było, no to wtedy wówczas on by nie był realizowany. Ja myślę, że skoro już tutaj
został  zaakceptowany na  te  lata,  to  kontynuacja  jego  będzie  realizowana.  A  tu  jest  ważne,  że
mieszkańcy będą mieli  możliwość na miejscu, bez potrzeby udawania się gdzieś, zapisywania na
badania, przeprowadzenie badań. Od razu będzie lekarz, możliwość omówienia wyniku. W widzimy, że
też Starostwo realizowało program zdrowotny to jakby też wręcz zabrakło miejsc i  bardzo duże
zainteresowanie  mieszkańców było  wzięciem udziału  w  tamtym projekcie.  Czyli  widać,  że  takie
udogodnienia, gdzie można na miejscu i za darmo i bez kolejek, długoterminowych czekania, że to
jest zainteresowanie mieszkańców.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Koszty?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Koszty. Jeżeli chodzi o wkład z budżetu gminy to jest
15.600 zł do tego programu, a koszt realizacji w 2026. Całe to jest 64.480 zł.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo. Proszę
o odczytanie stanowisk komisji. Stanowiska komisji.

Radny Bartłomiej Ignaciuk: Komisja Polityki Społecznej stanowisko w sprawie przyjęcia programu
polityki  zdrowotnej  pod  nazwą  Program  profilaktyki  i  wczesnego  wykrywania  osteoporozy  wśród
mieszkańców Gminy Nowe Warpno na lata 2026 2028. Komisja proponuje przyjąć projekt uchwały.
Głosowało 7 osób, za 7. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo.

Radny Marcin Olek: Stanowisko Komisji do spraw Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w sprawie
przyjęcia  programu  profilaktyki  osteoporozy.  Komisja  postanowiła  przyjąć  projekt  uchwały.  Liczba
członków  podczas  głosowania.  5  za  5.  Nikt  się  nie  wstrzymał  i  nikt  nie  był  przeciw.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Otwieram dyskusję.

Radny Piotr Skirmuntt: W jakim terminie miałoby się to odbyć? Czy to będzie jednorazowo, czy to
będzie parę?

Burmistrz  Nowego Warpna Jarosław Burba:  Tak,  to  będą takie  a'la  miasteczko,  czyli  takie
połączone z takim mini, no festyn to może duże słowo, ale z taką promocją i w okresie letnim. My tu
mamy w tym projekcie na pewno będzie to. Zapewne nie zrobimy tego w okresie lata, tak żeby było
można bez problemu, bo jak będzie. Warunki muszą być atmosferyczne, bo to są też. Pojazd, ale są
namioty. To są.

Radna Magdalena Krasnodębska: To będzie coś jak z sanepidu badanie, że się rozstawiają?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Tak, ale pojazd to jest jeżeli chodzi o urządzenie, bo
osteoporozę to się bada na zasadzie takiego prześwietlenia, to nie wiem czy to rentgen czy co to jest,
ale bo to musi gęstość kości zbadać i to się robi w okolicach stawu biodrowego, tak, tak i wtedy to jest
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pojazd z kabiną, bo to.

Radna Magdalena Krasnodębska: Tam już jest uwzględnione od wieku pacjenci?

Sekretarz Gminy Nowe Warpno Rozalia Adamska: Tak,  tak,  tak,  program to zakłada.  No i
program zakłada kobiety w wieku do 65 lub kobiety w wieku między 40 a 64 z co najmniej jednym
dodatkowym czynnikiem ryzyka, bądź też nie oraz mężczyzn w wieku powyżej 75 lat.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  w Nowym Warpnie  Helena Kowalska:  Czy  jeszcze  jakieś
pytania, to zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto z pań i  panów radnych jest za
podjęciem  uchwały?  Kto  się  wstrzymał?  Kto  jest  przeciw?  Dziękuję  bardzo.  Przyjęto  uchwałę
jednogłośnie.

01:51:01 – 02:01:08

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy
Nowe Warpno na lata 2026 - 2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu
opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Punkt  dziewiąty.
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Nowe Warpno na
lata 2026-2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii,
w tym trybu konsultacji. Panie Burmistrzu, bardzo proszę.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba:  Tak,  projekt  uchwały  zawiera  szczegółowy tryb
opracowania strategii. Harmonogram. Generalnie strategia. Strategie będą potrzebne chociażby do
tego, aby móc wnioskować i korzystać ze środków zewnętrznych. Ale myślę, że to też jest ważny
temat, który powinniśmy podjąć chociażby po to i  przede wszystkim może właśnie dlatego, aby
określić i podyskutować i zebrać opinie mieszkańców na ten temat kierunków rozwoju gminy. W jakim
kierunku, czego nam potrzeba? Czego nam brakuje? Pokusić się o diagnozę, ocenę tego co jest, ale
właśnie i wyciągnąć jakieś konstruktywne wnioski. To też pokrywa się z tym, o czym rozmawialiśmy z
radnymi jeszcze na etapie konstruowania budżetu, że powinniśmy porozmawiać też o tym, jak i w
jakim  kierunku,  jaki  na  przykład  projekt  powinniśmy  opracować,  aby  no  później  szukać
dofinansowania. Tu chodzi generalnie o to, że z jednej strony wiadomo, takie gminy z takim budżetem
jak nasza nie stać na to, żeby tworzyć projekty na półkę, pułkowników tak zwanych. Ale z drugiej
strony też, aby móc wnioskować o jakieś środki, a różne nabory się pojawiają, to trzeba też już bardzo
często mieć dokumentację, a okazuje się, że informacja o naborze i sam termin naboru praktycznie
wyklucza nas z tego, żeby się ubiegać na przykład, bo nie zdążymy w tym czasie tej dokumentacji
zrobić. Więc na pewno będziemy też rozmawiali właśnie o takich projektach, które nam są potrzebne i
które  będą  właśnie  przede  wszystkim  takie  otwarte  społecznie,  żeby  też  docelowa  grupa
mieszkańców, którzy będą z tych projektów korzystali, była możliwie najszersza. A kierunki rozwoju i
widzimy, jak u nas jest 1500 mieszkańców plus minus 50 czy tam 70. To jest od X lat. I  demografia
dzisiaj raczej idzie w dół niż w górę. I to jest nie tylko problem naszej gminy, ale bardzo wielu gmin i
krajowy problem. No ale to też rodzi pewne skutki i dlatego też o tym trzeba mówić, tą sytuację mając
diagnozę. To też z jednej strony trzeba myśleć o zachętach, może żeby nasza gmina mogła się
rozwijać. Z drugiej strony o tym, że bardzo ważny element, taki społeczny, pomocy społecznej, która
jest realizowana i mamy co roku i dyskusje, i sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej,
i z różnych programów, ale być może trzeba jakieś nowe kierunki też obrać i ten harmonogram, i
grupy  robocze,  które  będą  pracowały  nad  strategią.  Myślę,  że  wiele  tematów  w  czasie  tego
opracowania się zrobi i ta dyskusja na pewno przyniesie korzyści, bo warto o tym rozmawiać.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Kto będzie się zajmował opracowaniem tego?
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Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Nie będziemy robić tego we własnym zakresie. Nie.
Robiliśmy rozeznanie i  mamy wytypowany podmiot zewnętrzny. Zielona Góra, nie pamiętam, ale
podmiot zewnętrzny. My też patrzyliśmy na to pod kątem takim, że jednak chyba to zewnętrzne takie
spojrzenie to też jest dobre. Niekoniecznie jakiś podmiot z naszego rejonu, który ma, bo bywają często
w Nowym Warpnie  i  mają  swój  punkt  widzenia  na  temat  naszego rozwoju.  Może właśnie  takie
spojrzenie i socjologiczne, ale takie zewnętrzne będzie nawet korzystniejsze, a to też zależy od naszej
aktywności. Jakie pytania będziemy zadawać do nich. Jakie problemy wrzucimy do rozpoznania, jakie
pomysły, bo jestem przekonany, że na pewno i z radnymi ten podmiot. Zresztą sam będę to. Ale o
tym chyba była nawet mowa wstępnie, że na pewno będzie spotkanie i  też dyskusja oczywiście
otwarta, z mieszkańcami też, ale i tutaj w tym gronie jak najbardziej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: No mamy wpisane tak w
harmonogramie przeprowadzenie spotkania roboczego z kluczowymi interesariuszami lokalnymi, czyli
jakby każdy tutaj  może mamy coś zaplanowane na marzec,  czyli  też będziemy tutaj  oczekiwali
wsparcia tutaj lokalnych naszych działaczy, stowarzyszeń, zresztą każdego, kto będzie miał dobry
pomysł. No i oczywiście też strategia będzie poddana konsultacji szeroko rozumianej, czyli też jeszcze
zobaczymy, czy może jakieś uwagi wpłyną. Aczkolwiek nic nie przeszkadza, żeby już wcześniej swoje
uwagi jak ktoś ma, żeby też przekazać, żeby nie czekać na ostatnią chwilę.

Radny Marcin Olek: A te badania ankietowe to czy będą przeprowadzone,  że tak powiem, w
terenie? Czy to będzie ewentualnie mamy jakieś na zasadzie ankiety internetowej i jak gmina będzie
to ukierunkowała, to?

Przewodnicząca Rady Miejskiej  w Nowym Warpnie  Helena Kowalska:  Mamy dokumenty,
prawda? Raport o stanie gminy, z którego będą też korzystać te wszystkie dokumenty w pierwszej
kolejności, które posiadamy.

Radny Marcin Olek: To badanie ankietowe nie będzie oparte na przykład o mieszkańców?

Sekretarz  Gminy Nowe Warpno Rozalia  Adamska:  Będziemy  musieli  zastosować  najlepszą
formę, jaka będzie możliwa. Czy to będzie też ustalimy jeszcze z podmiotem prowadzącym, czy
ankieta, bo na pewno też się sprawdza i pozwala na to, żeby ją przekazać, czy ankieta z możliwością
pozostawienia u nas w urzędzie.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ale ja myślę, że my mamy też tych mieszkańców. Nie
wszyscy są na Facebooku i nie wszyscy są online, ale myślę, że też naszym atutem przez to, że
jesteśmy małą gminą i mamy sołectwa i tu radę, osiedla i radni, że może te ankiety po prostu akcję
zrobimy i rozniesiemy do domów. Po prostu, żeby tą kartkę dostarczyć. Tak, żeby jak najszerzej
dotrzeć do ludzi.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Tam przewidziane jakie pieniądze?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Przewidziane jest niecałe 20 000 zł. No tutaj też tak
negocjowaliśmy trochę, bo to generalnie. No one kosztują 50-60 000. No w dużych gminach wiadomo.
U nas mała gmina to też tak, aczkolwiek czasem problemy opisać w małej, to może się okazać, że jest
więcej zdiagnozowanych niż w dużej nie, bo u nas czasem te drobne rzeczy są wyartykułowane. W
takim dużym mieście to może niektóre rzeczy umykają po prostu. Ale no niespełna 20 000 brutto.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dyskusja była. Proszę o
odczytanie teraz stanowiska komisji.

Radny Bartłomiej Ignaciuk: Komisja Polityki Społecznej stanowisko w sprawie przystąpienia do
sporządzenia  Strategii  Rozwoju  Gminy  Nowe  Warpno  na  lata  2026-2036  oraz  określenia
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szczegółowego  trybu  i  harmonogramu  opracowania  projektu  strategii,  w  tym  trybu  konsultacji.
Komisja proponuje przyjąć projekt uchwały. Głosowało 7 osób, za 7. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję. Proszę.

Radny Marcin Olek: Stanowisko Komisji do spraw Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w sprawie
przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Nowe Warpno na lata 2026-2036. Komisja
sugeruje przyjąć projekt uchwały. Głosowało 5 osób, za było 5, przeciw, nikt nie, wstrzymał się też
nikt.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Dyskusja była. Zamknęłam stanowisko odczytane. Przechodzimy do głosowania. Kto z pań i panów
radnych jest za podjęciem uchwały? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? Dziękuję bardzo. Przyjęto
uchwałę jednogłośnie.

02:01:09 – 02:04:55

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego ,,Korpus Wsparcia
Seniorów” na rok 2026

Przewodnicząca Rady Miejskiej  w Nowym Warpnie Helena Kowalska:  Punkt  10.  Podjęcie
uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2026.
Mamy przedstawicieli. Proszę o przedstawienie.

Starszy Pracownik Socjalny w OPS Nowe Warpno Wioletta Różek: Korpus Wsparcia Seniorów.
Rządowy program ogłaszany co roku. Nasza gmina bierze udział  od 2020 roku. Jest to program
skierowany do osób starszych w wieku 60 lat  i  więcej,  w szczególności  seniorom prowadzącym
samodzielne gospodarstwa domowe, ale również takim, którzy mieszkają z osobami bliskimi, które nie
są w stanie zapewnić im opieki z różnych względów, chociażby dlatego, że pracują. Składa się on z
dwóch  modułów.  Jeden  moduł  umożliwia  organizację  usług  sąsiedzkich,  a  drugi  są  to  opaski
telemedyczne,  teleopieki  z  których  mogą  korzystać  seniorzy  kontaktując  się  z  ratownictwem
medycznym. Gdy zajdzie taka potrzeba, one mają detektor upadku też i ewentualnie mają przycisk
alarmowy, że mogą się połączyć z ratownikiem medycznym. W zeszłym roku. Pod koniec roku zostały
wykonane nowe opaski, które zostały oddane seniorom, bo stare poszły do utylizacji.

Radny Paweł Wojcieszczyk: A zwiększyła się liczba chętnych?

Starszy Pracownik Socjalny w OPS Nowe Warpno Wioletta Różek: Na razie nie, aczkolwiek
mamy zabezpieczenie na kolejne cztery opaski. Mamy zaplanowane cztery, gdyby byli chętni.

Radny Konrad Krasnodębski: A ile jest w życiu?

Starszy Pracownik Socjalny w OPS Nowe Warpno Wioletta Różek: 14.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: I były przypadki, że przydały się.

Starszy Pracownik Socjalny w OPS Nowe Warpno Wioletta Różek: Tak.  Zdarzało  się,  bo
mieliśmy taką sytuację, że kiedyś spadł z roweru i są. Zgłoszenia Są nawet na podstawie sprawozdań,
które przychodzą do gminy. Były zgłoszenia. Nie były to bardziej chyba ludzie jak coś się działo, to
dzwonili, żeby po poradę też w taki sposób. Ale tak są. Są zgłoszenia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: A te usługi sąsiedzkie to
tak? Niekoniecznie.
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Starszy Pracownik Socjalny w OPS Nowe Warpno Wioletta Różek: Niekoniecznie. Proponujemy
czasami, bo jak jest takie przeładowanie naszych opiekunek? Ale jest to w programie, że różnie bywa.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  w Nowym Warpnie Helena Kowalska:  Gdyby ktoś  chciał,
zadeklarował się do pomocy sąsiedzkiej, to jak najbardziej jest mile widziane i oczekiwane.

Burmistrz  Nowego  Warpna  Jarosław Burba:  I  ta  usługa  sąsiedzka  to  też  nie  należy  tego
rozumieć, że to bezpośredni sąsiad musi być. To może być osoba z tej samej miejscowości, która po
prostu ma możliwość wsparcia i pomocy takiej bieżącej.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Przeczytajcie najpierw to stanowisko komisji.

Radny  Bartłomiej  Ignaciuk:  Komisja  Polityki  Społecznej  stanowisko  w  sprawie  ustanowienia
programu osłonowego Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2026. Komisja proponuje przyjąć projekt
uchwały. Głosowało siedem osób, za siedem. Dziękuję.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Otwieram dyskusję. Dziękuję. Zamykam. Przechodzimy do głosowania. Kto z pań i panów radnych jest
za  podjęciem uchwały?  Kto  się  wstrzymał?  Kto  jest  przeciw? Dziękuję  bardzo.  Przyjęto  uchwałę
jednogłośnie.

02:04:56 – 02:06:53

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/311/2024 Rady Miejskiej w
Nowym  Warpnie  z  dnia  15  lutego  2024  roku  w  sprawie  Gminnego  Programu
Przeciwdziałania  Przemocy  Domowej  oraz  Ochrony  Ofiar  Przemocy  Domowej  dla  Gminy
Nowe  Warpno  na  lata  2024-2030

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Punkt  jedenasty.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/311/2024 Rady Miejskiej w Nowym Warpnie z
dnia 15 lutego 2024 roku w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz
Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Gminy Nowe Warpno na lata 2024-2030 i bardzo proszę.

Pracownik  socjalny  OPS  Nowe  Warpno  Joanna  Łosin:  Tak,  jeżeli  chodzi  o  ten  program
przeciwdziałania przemocy domowej. Przez wiele lat funkcjonował pod błędną nazwą. Ustawodawca
przewidział i nakazał używać tytułu Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony
Osób Doznających Przemocy Domowej i dlatego my chcemy utworzyć taką nazwę. Prawidłowo.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dokładnie tak. Było to
zalecane. Tak. Wobec powyższego tylko mamy tą zmianę w nazwie. Stanowisko.

Radny  Bartłomiej  Ignaciuk:  Stanowisko  w  sprawie  zmiany  uchwały  nr  XXXV/311/2024  Rady
Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  z  dnia  15  lutego  2024  roku  w  sprawie  Gminnego  Programu
Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Gminy Nowe Warpno
na lata 2024-2030. Komisja proponuje przyjąć projekt uchwały. Głosowało 7 osób, za 7. Dziękuję.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  bardzo.
Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję i przechodzimy do głosowania. Chciałem coś powiedzieć. Kto
z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? Dziękuję.
Przyjęto uchwałę jednogłośnie.

02:06:54 – 02:56:27
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Ad. 12 Komunikaty i informacje

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: No, dotrwaliśmy do
komunikatów i  informacji.  To może zaczniemy od państwa radnych, jak mają jakieś pytania. Ale
proszę, proszę.

Radny Mariusz Wnuk: Ja mam pytanie od mieszkańców. Pierwsze pytanie do pana Dyrektora.
Dlaczego woda ogrodowa jest droższa od wody użytkowej?

Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski: Dlatego, że jest dopłata do wody, która jest
na cele bytowe przeznaczona.

Radny Mariusz Wnuk: To samo pytanie tylko do ścieków. Dlaczego woda i ścieki są coraz droższe,
skoro jest coraz więcej budynków w gminie?

Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski: Co do samych ścieków to już wytłumaczę.
Oczyszczalnia pracuje na 50% swojej przepustowości. Oczyszczalnia w Brzózkach pracuje na 25%
swojej przepustowości. To, że pracują na niższych obrotach nie znaczy, że koszt ich obsługi jak i
zużycia  energii  elektrycznej  jest  niższy.  Jest  tożsame.  Gdyby  było  100% więcej  ścieków,  same
oczyszczalnie,  koszty  ich  funkcjonowania  byłyby  takie  same.  Tylko  gdyby  się  zmieniły  koszty
funkcjonowania przepompowni ścieków, bo więcej by musiały tłoczyć ścieków dobrze do oczyszczalni i
stąd te koszty.

Burmistrz  Nowego  Warpna  Jarosław  Burba:  Znaczy  tutaj  trzeba  powiedzieć,  że  ilość
nieruchomości  nie  idzie  w ślad za zwiększonym ryzykiem czy poborem znacznym, zwiększonym
poborem wody czy  odprowadzeniem ścieków.  Dlatego,  że  gro  nieruchomości  zobaczmy,  ile  jest
pustostanów.  Państwo  w  swoich  miejscowościach,  zapewne  w  sołectwach,  u  nas  tu  w  mieście
widzimy,  ile  jest  nieruchomości  nieużytkowanych.  Znaczna część nieruchomości  jest  budowana i
wykorzystywana tylko  okresowo i  to  są  właściciele  nieruchomości,  którzy  mieszkają  de  facto  w
Szczecinie, a tu przyjeżdżają okresowo na lato, czy tam na tydzień, czy dwa, więc ilość powstających
nieruchomości nie ma bezpośredniego przełożenia. To wszystko zależy od ilości ścieków. Po prostu.

Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski:  A co do wody jak co roku odnotowuje
mniejsze, że tak powiem mniejszy pobór wody ze studni.

Radny Mariusz Wnuk:  Następne pytanie to to,  że chodzi  o płatności,  dlaczego są dopiero od
godziny 10? Można robić płatności od 10 do 14.

Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski: Kasa to jest jedna druga etatu, dlatego jest
czynna 4 godziny. Większość płatności  na poziomie 70-80% jest realizowanych przez bankowość
internetowa. Nie ma u nas kolejek do kasy. W ciągu dnia przychodzi kilka osób, nie więcej.

Radna  Magdalena  Krasnodębska:  Tylko  wspomnę,  że  nigdy  nie  było  problemu,  żeby  ktoś
przyszedł o siódmej i ósmej i nie został obsłużony.

Radny Mariusz Wnuk: Dobrze, dziękuję. Jeszcze jedno do pana dyrektora pytanie. Rozmawialiśmy
już wcześniej. Chodzi o tą o zabezpieczenie tego przystanku, tak?

Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski: Myślę, że w przyszłym tygodniu to zrealizuje
w przyszłym tygodniu.

Radny Mariusz Wnuk: Teraz, panie Burmistrzu, kiedy ruszą prace związane ze ścieżką rowerową do
Podgrodzia?
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Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Konkretnie myślę, że luty-marzec przetarg.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Miesiąc na przetarg, miesiąc na odwołania.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No to nie wiem, czy odwołania będą. Jeszcze mi się
nie zdarzyło. A zapytania to są w okresie, kiedy przetarg jest zawieszony. My te prace planujemy
wykonać w tym roku.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Do końca roku liczyć?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Chociaż nie, bo to pójdzie ZRID-m więc czy same
roboty będą do końca roku? Trudno mi powiedzieć, bo żebym też potem nie musiał odwoływać tego,
co powiedziałem, bo tutaj pójdzie tak ZRIDem, więc ZRID to też kilka miesięcy jest potrzeba. Tak.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: To znaczy w przyszłym roku.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ale to jest niewykluczone, że na jesieni gdzieś może
to ruszyć. Nie wykluczam.

Radny Mariusz Wnuk: Następne. Panie Burmistrzu, jak wygląda przygotowanie do wygaśnięcia
dzierżawy na kemping i na plażę. Czy już coś mamy?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Jakieś pomysły na przygotowanie dzierżawy? Są do
końca grudnia. Do końca tego roku? Tak.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Powinniśmy pomyśleć w tej kwestii albo spotkać się w gronie radnych i
pomyśleć nad tym, czy nie zrobić tam jednostki budżetowej. Powołać do tego, żeby tą plażę się
zajmowała i boiskiem i przystanią. Tak.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Jestem otwarty co do spotkania, do dyskusji na ten
temat.  Rozmawialiśmy o  tym,  że  chcielibyśmy zarządzanie  przejąć  pod  gminę  i  nie  przedłużać
dzierżawy i no uważam, że to nie jest złe rozwiązanie właśnie, żeby mieć wpływ na funkcjonowanie
tego. Oczywiście nie na wszystko, bo gastronomię trzeba będzie wydzierżawić, ale to.

Radny Paweł Wojcieszczyk: W ramach tej jednostki budżetowej dzierżawa wtedy tak?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No tak, zewnętrznemu podmiotowi po prostu na
prowadzenie gastronomii, tak? Ale no jestem jak najbardziej otwarty na spotkanie na ten temat, bo
myślę, że to dyskusja będzie.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Takie coś, kiedy możemy się spotkać?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No to w lutym mamy się spotkać.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Żeby nie było, że w listopadzie.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: A w lutym mamy się spotkać.  W kwestii  parku
dyskutować też, więc no nie wiem, może. Nie wiem, czy te dwa tematy chociaż ten temat już możemy
wstępnie przedyskutować, bo to żeby jakieś kierunki, no bo nawet.

Radny Paweł Wojcieszczyk: A ten termin na luty jest?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Jeszcze nie ma, ale myślę, że po feriach, bo teraz
tak, bo niektórzy wyjeżdżają gdzieś i no różnie są po feriach, w drugiej połowie lutego.
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Radny Mariusz Wnuk: Czy przetarg na modernizację starej plaży jest już? Jakiś czas?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: W tym samym czasie planujemy dwa przetargi na
ścieżkę i plażę.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Tym roku nie zmieści nie zmieścimy się czasowo, żeby ją
trochę zmodernizować. Do sezonu.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: To znaczy inaczej ja nie przewiduję zamykania Plazy
na sezon i  ona będzie funkcjonowała,  jeżeli  roboty na tej  plaży roboty będą wykonywane. Mała
architektura,  to  ona nie  wymaga.  Oczywiście  nie  będą chodzili  między plażowiczami i  nie  będą
montowali tych leżaków. No ale to powiedzmy mogą zamontować równie dobrze albo w maju, albo we
wrześniu. Ważne są prace ziemne, my tu nie mamy jakiś wycinek. Prace ziemne, przygotowawcze
mogą się odbywać poza sezonem, jeżeli  piasku nie zdążą nawieźć i  uzupełnić. Przykładowo maj-
czerwiec to zrobią to po sezonie. Tu nie ma pozwolenia na budowę, bo tu nie budujemy żadnych
obiektów. Jedynie będzie ustawiony kontener dla ratowników przy promenadzie na górze. No ale to
nie  koliduje  z  funkcjonowaniem plaży.  Także  na  pewno na  sezon  będziemy chcieli,  żeby  plaża
funkcjonowała.

Radny Mariusz Wnuk: Ostatnie  moje pytanie,  co prawda rozmawiałem z  Panią  Sekretarz,  ale
chciałbym, żeby to było poruszone. Chodzi o kwestię tego wyjazdu z Orlika. Na jakim etapie już jest?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Znaczy mamy zatwierdzoną organizację ruchu i
praktycznie  teraz jest  kwestia  zlecenia  realizacji,  wykonania podmiotowi  jakiemuś tam. Ta mała
wysepka, ustawienie znaku, no i to wszystko, bo organizacja ruchu to znak droga, a nie zmiana na
strefę 30, bo tam z drogi osiedlowej przechodzimy na strefę 30. My też będziemy się przymierzali w
tym roku do organizacji ruchu na terenie miasta i też możemy ten temat omówić, bo chciałbym znać
Wasze zdanie, bo my możemy niektóre rejony również objąć strefą 30. Mówię o bocznych ulicach typu
jakie są wjazdy na przykład na Słoneczną, Wiejską od tej strony to można też wprowadzić strefę 30.
Strefa 30 to jest ograniczenie prędkości do 30. W drodze osiedlowej mamy 20. W drodze osiedlowej
mamy  zgodnie  z  przepisami  możliwość  parkowania  tylko  w  miejscach  wyznaczonych.  W  strefie  30
można zaparkować pod domem, na przykład na drodze nie stwarzając zagrożenia, czyli nie blokując
oczywiście drogi i to też w Podgrodziu. Dlatego też między innymi przeszliśmy na strefę 30, bo tam
nie ma ani pobocza, ani parkingów. I tak na dobrą sprawę, gdyby rygorystycznie podejść, no to
powinna  policja  egzekwować.  Strefa  30  to  niejako  trochę  rozwiązuje,  ale  tu  organizacja  ruchu,
wreszcie ta długo wyczekiwana już jest zatwierdzona. Otrzymaliśmy to także myślę, że teraz zima,
mrozy to to nie będziemy tego robili, ale tu wczesną wiosną, bo już tutaj. Dokumentacyjnie nas nic nie
powstrzymuje.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Pani radna. Tak.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Tak chciałam w imieniu mieszkańców całej gminy myślę, a
szczególnie osiedla Podgrodzie zapytać o wywóz gabarytów. Wiem, że rozmawiamy o tym bardzo
często. Jest ustalone, że każdy sobie może zawieźć indywidualnie do PSZOK u. Ale Rozmawialiśmy też
o tym, żeby raz do roku, chociaż raz do roku zrobić taki wywóz środkami czy transportem gminnym.
Tych  gabarytów  do  przodu  i  gmina  ma  jakieś  pieniądze.  Może  by  myślę  wysupłać  czy
wygospodarować pieniądze na to, żeby zrobić to z budżetu gminy. Raz w roku, żebyśmy chociaż w
tym roku wywieźli te gabaryty, o które się dopominamy co najmniej od trzech lat.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Trudny temat, trochę też technicznie. Nie mówię, że
niemożliwe,  ale  trochę  trudne,  bo  mieszkańcy.  Jakby  to  powiedzieć,  delikatnie  zbierają  śmieci.
Zbierają to zbierają. Tylko mówimy o wywiezieniu przez naszą jednostkę. No ja bym chętnie zaprosił
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jeszcze trochę osób, żeby 40 ton przerzuciła ręcznie trzema, czterema ludźmi. Wiecie państwo, jak to
się odbywa? Wystawia się szafę, wersalkę i tych dwóch musi to załadować, rozładować, a ktoś stoi w
drzwiach i się patrzy często. I czy dobrze, czy posprzątali na podwórku. I nie pomoże, bo nie, bo to
komunalka ma zabrać, nie on. I tak było i to przerabialiśmy. I ludzie po dwóch tygodniach ręce do
kostek wyciągnięte i potem często i bez urazy i tak dalej. Wariactwo trochę. Powiem tak nie wiem, no
czy na przykład, jeżeli są to osoby, które. Bo często jest tak, że to nie. Bo rozumiem, że też są osoby,
które nie są w stanie sobie poradzić, ale myśmy mieli takie przykłady, że nam kiedyś w gospodarstwie
jeszcze  wtedy niepotrzebnie  powiem może,  znaczy  powiem potrzebnie,  ale  niepotrzebnie  wtedy
braliśmy  nawet  opony  od  ciągnika.  To  było  tak,  że  wystawiał  wtedy,  kiedy  myśmy  zbierali  z
gabarytami razem opony i wystawiał. Rolnik jeszcze obok tych. A ciągnik to sam mnie zawiózł na
PSZOK, tylko wystawił tą oponę. Ciągnika przyczepę wrzucili, bo i tak się zdarzało i było i to zresztą
tutaj radny potwierdził, bo pracował przy tym i to normalnie, bo ktoś opony wykłada, a samochód ma i
nie może zawieść. No bo daleko było. I czasem jest tak, że są osoby, które są w stanie sobie poradzić,
no ale to mniej zachodu. No pewnie, jak przyjadą i zabiorą i mniej kosztów własnych. Tylko te koszty
to one biją z każdej strony. Ja mam teraz taką sytuację i to powiem wprost też nawet zapytanie
wpłynęło. Osoba ma 50 litrów oleju silnikowego do zdania i mówi, że ma 4 samochody i się nazbierało
jej przez rok czy dwa. No i mam wątpliwości. Z mecenasem rozpatrujemy, czy to przyjąć czy nie. No
bo to już jest ilość taka, że. A wcześniej prowadziła działalność gospodarczą. Już teraz nie prowadzi i
no mam wątpliwość, a to kosztuje, zutylizowanie tego wszystkiego i tak dalej, i to jest z naszych
publicznych pieniędzy. No i to są takie właśnie sytuacje. Ja wiem, że to jest kłopot dla niektórych i nie
wiem, czy do tego indywidualnie nie można by było jakoś podejść, że naprawdę osoby, które nie są w
stanie wtedy jakieś zgłoszenie robią i wtedy w ramach jakiejś akcji robimy to i z tych konkretnych
punktów odbieramy, a nie z miejsc, gdzie jest domowników pięciu, sześciu młodych ludzi, którzy
mogliby się ogarnąć i zorganizować transport po prostu.

Radna Magdalena Krasnodębska: Tam jest kwestia też weryfikacji,  bo przecież domy letniskowe
nie korzystają z PSZOK u, a wystawią wszyscy.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: No więc dlatego też, jeżeli by to byli, współpraca byłaby z
gminą, to też by wiedzieli od kogo mogą.

Radna Magdalena Krasnodębska:  Na jakiej  zasadzie.  Jak  postawię  sobie  przed  ogrodzeniem
sąsiada, bo sąsiad pozwolił, bo sąsiad nic nie wystawi.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Dobrym pomysłem byłoby tak, że osoby się zgłaszają i  to byłoby
odpłatne, tak? Komunalka by zbierała listę, koszty by wystawiła jakie to są? Tak.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska Ale zauważyłam w mieście akurat stojąc u siebie, na takim
małym mieście podjeżdża samochód, który zbiera gabaryty.  Byłam zdziwiona, bo oni  biorą dwie
wersalki na ten. Na ten co jest.

Radna Magdalena Krasnodębska: Ale w mieście wszyscy płacą za śmieci tak samo.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Dobrze,  to będzie też weryfikacja tego, bo w jaki  sposób
można zamówienie takiego samochodu takiego do gabarytów? Dać do wiadomości, że gabaryty będą
wywożone specjalnym pojazdem, ale koszty spod domów będą ponosili mieszkańcy

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Nie, ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w
gminach daje  możliwość ustanowienia  niektórych usług odpłatnych.  To trzeba sprawdzić,  czy ta
usługa mogłaby w to wchodzić, bo ustawa daje taką możliwość do gospodarki odpadami i tam nie jest.
To  nie  dotyczy  się  tylko  tego,  że  odpłatne  przyjęcie  danej  frakcji  odpadów,  ale  w ogóle  usług
odpłatnych, to z mecenasem trzeba by było. To my tutaj z panią sekretarz, dyrektorem, z mecenasem
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porozmawiamy na ten temat, bo gdyby. Gdyby formalnie. No to jest kwestia uchwały rady. Ustalony
wozokilometr uwzględniający czas pracy i stawka. Tylko wiecie państwo, to też trzeba mieć tego
świadomość, bo powiem jaka to cena, tak. Na dzień dobry pojechać do Warnołęki czy do Brzózek, bo
Podgrodzie może bliżej,  ale też jeżeli  jedzie dwóch pracowników, którzy mają zabrać i  będzie to
załóżmy na wioski stracą godzinę w obie strony, a czy tam. No ale co do pięciu minut nie, nikt nie
będzie liczył, ale niech stracą. No pół godziny. Jeżeli będzie dwóch to jest godzina 36 zł, brutto około
50 zł. 50 zł to jest praca pracowników plus samochód. Czyli za wywóz wersalki będzie ok. 70 zł. Tak i
tak będzie trzeba podać.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Czy jeszcze istnieje taka
forma na przykład, żeby złożyć zamówienie u podmiotu zewnętrznego na wywóz tego I na przykład
samochód z HDS odchodzi, że tak powiem, pracę człowieka i wrzucanie tego. Nie przeczę, że u mnie
w firmie tak robimy takie zamówienia.

Radny Marcin Olek: Po prostu, bo ten odpad ma swoją wagę. Czy ewentualnie jak to zważyć, bo nie.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Nie, bo gabaryty przyjmujemy bez tonażu.

Radny Marcin Olek: No tak, ale gabaryty jako potem oddaje dalej to musi się rozliczyć. Natomiast w
ten sposób, że gmina nie była poszkodowana, że wrzucamy sobie tony, a liczymy czy musimy za te
stawki godzinowe wozu.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ale te stawki to tylko transport dotyczą, bo tony. Tak
czy inaczej, czy on sam przywiezie, czy przywieziemy to zutylizować, to koszt utylizacji to będzie nasz
koszt, tylko koszt transportu. No ten HDS to jest też to, że ten HDS musi przyjechać z zewnątrz, on
może kilometr.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Ale to wcale nie muszą
być wielkie, żeby wielkie koszty, bo tutaj godzina pracy pracownika, oni oni zupełnie inaczej to sobie
liczą, tak paliwo. On musi sobie przeliczyć ten koszt, na pewno nie tak jak przy umowach o pracę.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Można też zapytanie zrobić. No, jeżeli ktoś by chciał
na przykład świadczyć taką usługę i  mielibyśmy listę osób to skoordynować.  Do kogo załóżmy,
zbieramy przez dwa,  trzy tygodnie i  załóżmy w ostatnim tygodniu miesiąca dajemy podmiotowi
zlecenie, żeby on nie jechał do jednego po jedną wersalkę, tylko żeby dostał 15 adresów z terenu
gminy.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Zrobić harmonogram zapisów.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Ale to może. Słuchajcie, ale to może inaczej w takim
układzie może my powinniśmy dać zapytanie czy jest podmiot, który chciałby świadczyć taką usługę i
to wtedy jest poza nami, poza gminą? Jeśli mieszkańcy dostaną do niego telefon dzwoń, zapłać, on
przyjedzie.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Dajemy, dopłacamy do różnych rzeczy, a do gabarytów,
które od trzech lat rozmawiamy, nie możemy, że tak powiem, dopłacić.

Burmistrz  Nowego Warpna Jarosław Burba:  Dopłacamy takie  pieniądze,  że  głowa mała  do
gabarytów. 50 ton rocznie po 1000 zł za tonę. Tyle dopłacamy.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Podmiot zewnętrzny, który się zajmuje, ale nie jest to takie
bez sensu. Jak patrzyłam jak to się odbywa na osiedlu i muszę wam powiedzieć nie wiedziałam, że
takie są pojazdy. Dwóch ludzi bez żadnej no pracują na pewno to jest. Myślę, że nie, ale to jest
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wszystko wjeżdża na ten samochód, w jakiś sposób się tam rozdrabnia, mieli.  I  z dwóch dużych
osiedli, bo mam z jednej strony okna na jeden parking duży i śmietnisko, że tak powiem, a z drugiej
widać drugie, w ciągu półtorej godziny sprzątnął cały pas Szafera.

Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski: Jeśli można. Drodzy Państwo, ja już miałem
kilkakrotnie zapytania telefonicznie,  czy znam firmę, czy kogokolwiek, kto by świadczył takie usługi.
Przekazywałem numer telefonu i te osoby znaną osobą się dogadywały bez problem.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Bo nie mają innej alternatywy. No nie ma. Gmina w tym
wypadku nie daje żadnej propozycji innej, że wywiezie jako my jako gmina czy mamy jeden dzień.
Zresztą to nie jest odosobnione, bo to w wielu miejscach jest, że są czy raz w roku, czy dwa razy do
roku wywożone gabaryty i wtedy nie byłoby ich tak dużo, jakby były robione regularnie, bo nie byłoby
20 nazbierać. Mamy rzecz, którą no można wyjść naprzeciw mieszkańcom i coś im zrobić w tym
kierunku, bo dobijamy się o to długo.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: No tak, ale. Ale z tego co powiedział pan dyrektor,
jeżeli ktoś ma problem z wywiezieniem i zadzwonił do dyrektora. Dyrektor kontaktował tą osobę z
kimś kto mu wywiezie, dogadywali się i wywoził.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Ale panie burmistrzu, jeżeli zadzwoni jeden z mieszkańców
i chce wywieźć tylko swoje gabaryty, więc koszt wywiezienia tych gabarytów tylko od niego będzie
dużo większy niż zbiorowy.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: A wie pani, że zbiorowy będzie olbrzymi, więc będzie
zbiorowy? Olbrzymi, bo tydzień czy dwa tygodnie zbierania z terenu gminy odpadów, to jest koszt.

Radny Marcin Olek: Inaczej trzeba dać ludziom jakieś narzędzie. Moim zdaniem powinniśmy pójść w
tym kierunku, żeby dyrektor ustalił sobie takie stawki za wywóz, żeby to komunalce się opłacało. I
wtedy dajmy mieszkańcom wybór albo korzystają z usług komunalnych. Oczywiście, że nie wszyscy
się tam. Tylko dyrektor przypuśćmy oszacuje, które dni tam w miesiącu. Ewentualnie mógłby to
wywodzić się dane mieszkanie się zgadza,  ma cennik,  może sobie dyrektora i  wtedy jest  jakby
alternatywą  dla  firmy  zewnętrznej  i  dla  mieszkańców.  Wybiera  albo  dostarcza  dla  gminy  poprzez
zakład komunalny, albo wybiera podmiot zewnętrzny i gminę to wtedy nie obchodzi, bo ten podmiot
zewnętrzny  i  tak  ten  wywozi  ten  gabaryt  i  za  to  potem płaci  wagowo czy  tam nieważne  czy
gdziekolwiek na wysypisku. Ale moim zdaniem powinniśmy jako gmina mamy tą uchwałę o czystości
tak  wprowadzić,  żeby  mieszkańcom dać  wybór.  Tak  i  tak  to  powinno  się  odbywać.  Przy  tych
gabarytach to będzie chciał zapłacić. Dyrektor sobie ustanowi, bo on zna ile ma ludzi, jakie ma zasoby
w danym dniu czy miesiącu i jak te prace rozdzielić. No powinniśmy tak przeprowadzić tyle.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: To jeszcze nie tyle, bo jeszcze mam pytanie, które. Panie
Burmistrzu, czy my przewidujemy odkomarzanie naszego terenu?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Teraz nie przewiduję, bo jest zima. Ja powiem pani
lasu nie będę odkomarzał. Miejsca publiczne typu przystanki i place zabaw. Poprzez OSP i ten sprzęt,
który  mają.  Jesteśmy w stanie.  Te  miejsca  publiczne  mówię.  Przystanki,  place  zabaw to  jakieś
siłownie.  Takie  rzeczy  możemy,  bo  mam ją.  Jedna i  druga jednostka OSP.  Te  plecakowe,  takie
urządzenia. I to możemy zrobić. My to też robiliśmy i w rejonie promenady. Trzy razy. My też w
Podgrodziu na przykład. Też było odkomarzane tam pod tą wiatą, gdzie był ten przystanek.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Ale takie chmury są.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Ale bez przesady. A
ptaki co mają jeść? No jest lato, są komary, muszą gryźć. Są preparaty, korzystajcie.
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Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: W ubiegłym roku robiliście jako gmina imprezę na plaży.
Nie dało się wytrzymać. Była godzina 21. Nie można było nawet na plaży. Przecież nawet dojść nie
mogłeś.

Radny Piotr Skirmiuntt: A jak to jest z flagą jętek? Da się to jakoś chronić przed tym?

Przewodnicząca Rady Miejskiej  w Nowym Warpnie Helena Kowalska: No jak masz jedną
dniówkę, za przeproszeniem? Jak ona zaraz umiera.

Burmistrz  Nowego  Warpna  Jarosław  Burba:  Tak  jak  są  sprzyjające  warunki,  my  mamy
trzcinowiska, my mamy tutaj tereny podmokłe i w tych terenach to to jest naturalne. To tak jak ktoś w
Karsznie zgłasza, żeby jak to jest możliwe, żeby tu dziki przychodziły? Zamieszkałeś przy Puszczy
Wkrzańskiej? No, no, nie zrobimy płotu w puszczy, żeby zwierzęta.

Radny Paweł Wojcieszczyk: Niższe temperatury też mają wpływ.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: To te jętki. To prawda, bo tu czasem jak obsypie i tu
w centrum, to ryglówka jest szara, a nie biała. I to tak wygląda. To jest jednodniówka, to pada. Na
szczęście jętki są uciążliwe, ale nie gryzą.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: No myślę, że temat
komarów. Odkomarzane są miejsca publiczne.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: To musi pan odpowiedzieć taką wiążącą dla mieszkańców
w sprawie gabarytów. Komary już odpadają.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: No zapisałam ustalić
koszt ZGK za wywóz gabarytów jaki byłby ewentualnie podmiotu zewnętrznego. Zobaczymy. Jeszcze
przede wszystkim z mecenasem sprawdzić czy to można.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Żeby to też, żeby to też wybrzmiało. Sprawdzimy,
czy to jest możliwe, bo to jest transport odpadów. I oczywiście to jest tak, to jest odbiór odpadów
bezpośrednio z nieruchomości. Zobaczymy, jak z tym. Ale jeżeli to jest usługa transportu tylko, bo
odbieram odpad,  który  dany  mieszkaniec  może  przekazać  do  PszoKu  i  to  jest  tylko  ta  usługa
transportu, to być może to. Ale równie dobrze i wcale nie droższym rozwiązaniem może być to, że
jeżeli  będą podmioty,  które ktokolwiek czy podmiot,  czy firma,  czy osoba,  która by chciała.  Ktoś  by
chciał  pomóc  się  zająć  tym.  No  to  to  jest  kwestia  tylko  zbierania  adresów.  Temu podmiotowi
przekazania 20 adresów i że w tym i w tym tygodniu odbiera i już to może świadczyć i zewnętrzny
podmiot. O ile nie będzie za drogi.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Czy  marzec  jest
terminem wykonanym na zrobienie rozeznania i żebyśmy na sesji ewentualnie informacji?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba Do marca.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Do marca, bo to trzeba
czasu, żeby to policzyć, porobić więc na sesję marcową.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Dobrze, to jeszcze jedno pytanie do pana Dyrektora. No
dobra,  mamy raz w miesiącu i  prosiliśmy o przygotowanie takiego zestawienia kosztów wywozu
odpadów i przez gminę koniec 2025 rok. Chcieliśmy tak, żebyśmy mieli takie rozeznanie w formie.
Miała  być  grafika,  kółeczka,  tabelki,  tak  żebyśmy  mogli  wrzucić  na  rzutnik,  żeby  to  można  było
przedstawić  graficznie,  kolorystycznie.
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Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski: Chcecie, żebym przygotował prezentację?
Tak.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Tak.  O tym była mowa i  to miało być przygotowane.
Poświęcimy czas i  myślę,  że mieszkańcy też się z tym zapoznają.  Na następnej sesji,  oglądając
transmisję będzie im miło wiedzieć, skąd takie koszty. Koszty wywozu śmieci, skąd taki koszt w ogóle
za odpady i ile gmina do tego dopłaca miesięcznie, bo to cały rok możemy rozliczyć już.

Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski: Ja mogę informacyjnie, że w 2025 gmina
mniej dopłaciła niż w 2024 lat.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: No ale 500 000 na pewno poszło.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: No dokładnie.

Dyrektor ZGK w Nowym Warpnie Robert Rogowski: 427 400 zł 72 gr.

Radna Jolanta Falkowska-Sobolewska: Taką prezentację bardzo byśmy prosili, żebyśmy mogli
również dobrze to transmitować i żeby ludzie mogli się dobrze z tym zapoznać. Na sesję w lutym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: W marcu. W lutym nie
planujemy sesji. Spotkamy się. To będzie spotkanie niezobowiązujące. Czy pani radna jeszcze ma
jakieś pytania? Nie. Czy ktoś jeszcze? Proszę. Tak czy nie? To oddaję głos panu Burmistrzowi.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Znaczy ja krótko, tak informacyjnie, bo dzisiaj też
odbierałem umowę u Wojewody odnośnie dofinansowania do transportu publicznego. To jest 770 000
zł w skali roku. W ogóle no to całkiem niezła suma, biorąc pod uwagę, że wszystkie umowy wojewody
to 41 milionów. O 9 milionów więcej w tym naborze na 2026, wojewoda podpisał umów niż w roku
ubiegłym. U nas dofinansowanie to jest do tej linii, która jest. Myślę, że środki transportu widzimy, że
się  polepszyły  i  to  znacznie  jakość  środków transportu.  I  tutaj  jest  dofinansowanie  do  tej  linii,  która
jest i drugą linię uruchamiamy od pierwszego kwietnia tutaj na Myślibórz, Dobieszczyn do Tanowa. I to
jest od 1 kwietnia tutaj to będzie w porozumieniu z Gminą Police, zgodnie też z tymi uchwałami, które
podejmowaliśmy. 54% dofinansowania wkładu własnego będzie pokrywała Gmina Police, 46% my. To
będzie linia do Bartoszewa i to też damy możliwość taką uzupełniającą, szczególnie na przykład, kiedy
weekendy. Mamy trzy kursy tutaj do Polic, to tam też będą 3 na kierunku do Tanowa, więc już wtedy
jest 6 możliwości kursów takich wyjazdów. Ja też teraz dostaję w związku z tym, że tutaj zmieniliśmy
zasady z tym przewoźnikiem, zasady rozliczeń i to państwu mogę na którąś komisję przynieść, też
pokazać. Ja dostaję rozliczenie dobowe, ile w danym dniu sprzedano biletów normalnych, ulgowych,
na  jakim  kierunku  można  przeanalizować,  jaki  jest  ruch  pasażerów  w  weekendy,  w  tygodniu.
Zobaczymy, jaki będzie też na tej nowej linii. Czy tu nie będzie jeżdżenia na pusto? W dużej mierze na
początku podejrzewam, że tak. Tutaj 3 zł do wozokilometra jest z dopłaty z funduszu autobusowego.
My pokrywamy 10%. Pieniądze z biletów wracają do nas, ale ten bilans jest około 10%, że z naszych
środków.  My  tam  w  rozliczeniach  dostajemy  informację,  bo  należność  dla  przewoźnika  jest
pomniejszana o to, co on zbierze z biletów i też daje nam szczegółowe rozliczenie tej kwoty. To tak
miesięcznie po około 30 000 tam w tym rozliczeniu jest, tutaj na tej linii do Polic, tak na dwóch
kierunkach na ten rok otrzymałem jak na razie, znaczy otrzymałem, było zarządzenie też wydałem.
Ponieważ ustawa daje bezpośrednią możliwość burmistrzowi ustalenia cen, to wydałem zarządzenie w
grudniu odnośnie ceny otrzymałem takie jak do tej pory funkcjonowały w transie i funkcjonują. W tym
roku nie  podnosiłem. Będzie  też  kwestia  ustalenia  cen biletów na linię  tą  nową.  No i  też  tutaj
oczywiście do tego, bo tutaj weźmiemy pod uwagę oczywiście kilometraż, ale też rozważamy, żeby,
bo też przepisy mówią tak burmistrz, a w innym przepisie też, że Rada Miejska. Maksymalne rada i
będziemy musieli tak jak jest przy wywóz asenizacyjny, bo tu chodzi o to. Chodzi o to, że jeżeli na
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przykład dzisiaj do Polic jest 11 zł, to na przykład Rada ustala, że maksymalnie jest, załóżmy, te 11
złotych i dzisiaj jest te 11, bo to nie znaczy, że tylko podmiot, który ma umowę z burmistrzem, z
gminą, może świadczyć usługę, może przyjść na tą linię, wystartować do Starosty inny przedsiębiorca
konkurencyjny i  dać 9 zł,  ale on nie może dać więcej  niż te 11.  To co ustali  Rada Miejska,  że
maksymalnie koszt biletu może być na poszczególnych przystankach tak i tak, i tak. I to jest właśnie
wpływ na to, żeby ktoś nie windował cen za transport do góry. Porozmawiamy o tym, czy na przykład
od przyszłego roku, bo ta cena już jest chyba ze dwa, trzy lata, czy tam złotówki nie podnieść na
bilecie. Ale to będziemy dyskutować i ustalając tą cenę maksymalną trzeba wziąć to od razu pod
uwagę, bo ten bilet nie wiem czy 11. Niektórzy mówią, że to jest bardzo niski i pod tym kątem
wiadomo, każdy wydatek dla mieszkańca jest też obciążeniem, ale tutaj? No zobaczymy, czy tą cenę
na  przykład  nie  ustalić  na  poziomie  12,  żeby  potem nie  musieć  znowuż  uchwały  zmieniać,  a
ewentualnie na przyszły rok zrobić. No zobaczymy jeszcze, jak rynek się zachowa, bo cena paliwa
dzisiaj ona tak cały czas, teraz spadło znowuż 50-60 na szczęście nie idzie do siedmiu złotych, tylko
utrzymuje się to, więc no tutaj. Ale z kolei płace idą gdzieś tam w górę, więc kierowców przewoźnik
też musi parę złotych więcej i pewnie na przyszły rok. Dzisiaj to jest żadna tajemnica. Wozokilometr u
nas  kosztuje  4  zł.  Tak  naprawdę  to  jest  taka  cena  jak  kiedyś  z  burmistrzem  Stepnicy  obok
siedzieliśmy. On mów,i ile masz? Ja mówię cztery, a on mówi ja mam osiem i  mówi 5 zł dopłaca z
budżetu  do  każdego  kilometra,  a  3  zł  ma  dofinansowanie  od  wojewody.  To  naprawdę  my  mamy tą
cenę dobrą, bo 16,40 kosztuje kilometr w spółce szczecińskiej i tyle płaci Dobra i Kołbaskowo od
kilometra. To są takie. Ale to są firmy, które mają rozbudowane bazy, warsztaty mają inne koszty niż
taka spółka. Tak, to także informacyjnie właśnie, że te umowy są. Oczywiście finansowanie jest od 1
stycznia, teraz tylko było przekazanie umów, ale one obowiązują od 1 stycznia, a u nas rusza w
kwietniu ta druga linia i też operatorem będzie ta sama firma. Okej, no dobrze.

Radny Marcin Olek: To może ja jeszcze jedną rzecz. Na wniosek pani Anny, czy Pani Ania może
zawrzeć tutaj głos odnośnie w wolnych wnioskach? To będzie połączone z tym, co rozmawialiśmy
ostatnio na komisji z Marcinem Różański w sprawie tego zagospodarowania terenów między ZGK a
plażą, tą nową a drogą wojewódzką. Pani Ania chciała po prostu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Pani Ania jak najbardziej
tak.

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowym Warpnie Anna Twarowska: Postaram się
krótko.  Chciałabym zapytać  o  to,  jak  kształtują  się  plany  zagospodarowania  nowego  parku  po
rewitalizacji, ponieważ w planie zagospodarowania przestrzennego na tej działce za pomidorem, gdzie
rozmawialiśmy, że będzie nowy budynek biblioteki,  tam nadal są tereny rekreacyjne, zielone, na
których nie będzie można postawić budynku. Więc chciałam zapytać jak, jak to wygląda i czemu tak
jest?

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Czy kategoria tej działki ona jest teraz? Ona jest.

Radny Marcin Olek: Ona jest w całości wydzielona pod zieleń. Problem będzie takiej natury, jeżeli
gmina  nie  wystawi  wuzetki.  Przypuśćmy,  że  Ania  chce  wystąpić  do  dofinansowania.  To  potrzebuje
dwóch rzeczy. Po pierwsze jest trochę, nie może wystartować, ponieważ musi mieć jakąś dzierżawę
albo jakiś kawałek z własnej działki, gdzie ewentualnie mogłaby się starać o projekt i czy ewentualnie
rada gminy plus gmina tutaj rozważyła, żeby ten fragment za pomidorem wydzierżawić na rzecz
biblioteki, która tam jest podmiotem gminnym, tak żeby Ani jakby otworzyć możliwość starania się o
te dofinansowania na to, co chce postawić. To jest raz, a dwa, żeby gmina ewentualnie w tym czasie,
jeżeli to będzie procedowane w ciągu tych 5 lat wydała jakieś warunki zabudowy, w oparciu o jaką
dokumentację ona wykona, bo tam jest tak, jest taki teren, że to jest na uboczu, tam jest słup
energetyczny do skablowania i tak dalej, żeby ona mogła tam ten budynek usytuować i projektant,
żeby to było ewentualnie spójne z tym, co mieliśmy. Rozmawialiśmy na komisji, bo jeżeli gmina nie
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wyda wuzetki w ciągu 5 lat, no to wie pan, ten teren jakby przepadnie, będzie mógł być tylko terenem
zielony. Ale Ania ma z kolei związane ręce jeżeli nie ma jakiś fragment gminy, działki dzierżawy, żeby
starać  się  o  dofinansowanie  i  to  jest  taki  problem  powiązany.  Więc  czy  ewentualnie  byłaby  taka
szansa jakiś fragment z tej działki wydzierżawić, tak jak dzierżawimy innym podmiotom na rzecz
biblioteki, żeby po prostu dać im szansę.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: To znaczy moja propozycja jest taka. Pani Aniu,
podejdzie pani do nas, czy w tym, czy w przyszłym tygodniu, no to jeszcze 2 dni, ale też tutaj do mnie,
do Pani inspektor do spraw gospodarki nieruchomościami. Wniosek o wydanie warunków może złożyć
każdy. Pani złoży w imieniu biblioteki i my już ten wniosek przeprocedujemy. Uzgodnienia damy do
urbanisty normalną procedurą, bo tu jest o co chodzi. Jak teraz jeszcze to szybko zrobimy to my
wydamy WZ-kę.  Ewentualnie,  jeżeli  będą pozytywne uzgodnienia  przed wejściem w życie  planu
ogólnego i ona będzie ważna 5 lat, bo po wejściu w życie planu ogólnego, jeżeli ten teren jest dzisiaj
na zieleń, to nikt nie wyda wuzetki tylko dlatego, bo potem, bo to potem po wejściu planu nikt nie
wyda wuzetki, bo wuzetki będzie można wydać tylko w oparciu o plan ogólny. A my do czerwca mamy
trzy miesiące na wydanie wuzetki.  To my do czerwca jeszcze mamy czas.  I  tutaj  trzeba złożyć
wniosek. To jest wniosek bezkosztowny, bo wuzetka nie ma kosztów i będziemy wiedzieli od razu jak
na tą działkę zapatrują się Wody Polskie, RZGW i tak dalej. Te instytucje, które opiniują, bo my
składaliśmy tam bliżej wody na jedną działkę dostaliśmy odmowę. Ale tu byśmy wiedzieli o co chodzi.

Radny Marcin Olek: Znaczy ja powiem tak panie Burmistrzu, całe Dino jest na terenie zalewowym,
to jest ten sam deszcz, ta sama woda stuletnia.

Burmistrz  Nowego  Warpna  Jarosław  Burba:  Ale  dostali  warunki  zabudowy  przed  okresem
powodzi, kiedy RZGW wydawało warunkowe. Dzisiaj naprawdę Państwo mi wierzcie i mogę. Jeżeli
radni chcą to mogę Wam pokazać wszystko na nie. Tam, gdzie jest teren zalewowy wysyłamy na
przykład z wnioskiem o rzędne, żeby wyżej usadowić to nie, odmowa. Warunki. Teren zalewowy.
Koniec. Jest taki przepis, to mogę go, to pewnie pan go zna i gdzie? Tak, ale gdzie też jest przepis,
gdzie dla RZGW daje możliwość wydania warunków odmownych. Znaczy odmowę uzgodnienia, jeżeli
jest w terenie zalewowym i oni nawet nie muszą uzasadniać tego, jest w terenie zalewowym odmowa i
tak dają teraz odmowę. Dzisiaj Dino, bo nie dostało warunków zabudowy w tym kształcie, który dzisiaj
jest.

Radny Marcin Olek: Teraz momencik. Pan sobie strzela w kolano moim zdaniem, bo jeżeli ma być
tam stacja paliw, to też są usługi. Stacja paliw jest na terenie zalewowym, ale stacja paliw nie ma
wydanej WZ i jeżeli stacja paliw może tam powstać, to biblioteka też może tam powstać, bo to ten
sam typ, czyli usługi skierowane, obiekty niezamieszkały 24 godziny na dobę, świadczący usługi dla
mieszkańców. Więc no tu już po prostu bijemy się o jakąś nie wiem, no, jeżeli urzędnik wyda na stacji
paliw, nie wyda na bibliotekę, no to już jest absurd.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba:  No to będzie absurd. Ale ja dzisiaj też się obawiam
tego, że mogę  na stację paliw tam nie dostać. Ja mówiliśmy o tym, ja się tego obawiam, że tam nie
dostanę, bo my daliśmy do trzeciego uzgodnienia w RZGW plan ogólny, zrobiliśmy pół kroku w tył
jeszcze w stosunku do tego, co nam pozarzucali, ale niektóre elementy pozostawiłem. Jeszcze jak mi
tego nie uzgodnią, to znowu będzie trzeba robić zmianę z urbanistą po to, żeby bez pozytywnej opinii
RZGW nie uchwalimy planu ogólnego i tu oni dają konkretny przepis, podstawę prawną i plan ogólny.

Radny Marcin Olek: To jest inaczej. Powiem tak jeżeli na przykład pan będzie miał problem czy
cokolwiek,  no  to  bym  prosił,  żeby  do  mnie  do  telefonu,  to  ja  ewentualnie  swoich  techników
podpowiem, co w takiej sytuacji, no bo nieraz, no są te strefy. My tutaj cały Szczecin praktycznie
działa, Świnoujście to są strefy zalewowe, no budują się, no kurcze, ja bym chciał, żeby tam powstała
jakaś biblioteka, ewentualnie tylko Ani otworzyć mówię możliwości, żeby ona szukała tych pieniędzy,
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bo Ania sama w swoim zakresie chce szukać tych pieniędzy, nie chce obciążać gminy tym zakładzie,
ale, no moim zdaniem gmina na takim układzie powinna jakąś rękę wyciągnąć.

Burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba: Tam jest, że na przykład działka może być wkładem
własnym. Na tej zasadzie tak, bo to, co Rozmawialiśmy tu z panią Anią, jesteśmy w kontakcie i my, ja
dlatego też o tym mówiłem i na tym spotkaniu, że my od tego pomysłu wcale nie uciekamy tej
biblioteki, bo on był dużo wcześniej już dyskutowany i temat był podnoszony. Pani Aniu, występujemy
o WZ-kę. Podejdzie pani, pani Kasia pomoże ten wniosek zrobić na WZ i ruszamy z tą procedurą do
WZ.

Dyrektor  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Nowym  Warpnie  Anna  Twarowska:  Dziękuję
bardzo.

02:56:28 – 02:56:33

Ad. 13 Sprawy organizacyjne

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie Helena Kowalska: Dziękuję bardzo. Czy
jeszcze może ktoś. A dziękuję pięknie, dziękuję wszystkim za pracę, za przybycie.

02:56:34 – 02:56:38

Ad. 14 Zamknięcie obrad

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Nowym  Warpnie  Helena  Kowalska:  Dziękuję  Panu
Burmistrzowi za przygotowanie sesji. Pani Sekretarz. Zamykam sesję.
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